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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

Περιόδου από 1η Ιανουαρίου 2014 έως 31η Δεκεμβρίου 2014 

 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι παρούσες Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της περιόδου 1.1.2014-

31.12.2014, είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

«ΟΠΤΟΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ (OPTRONICS TECNOLOGIES) Α.Β.Ε.Τ.Ε.» κατά την 

συνεδρίαση αυτού της 27ης Μαρτίου 2015 και είναι αναρτημένες στο διαδίκτυο στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση www.optronics.gr, όπου και θα παραμείνουν στην διάθεση του 

επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία 

της συντάξεως και δημοσιοποιήσεώς της. 

 

 

 

http://www.optronics.gr/
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1. Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της OPTRONICS TECHNOLOGIES ΑΒΕΤΕ 

επί των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας για τη περίοδο 01/01/2014 – 

31/12/2014 

1.1. Γενική ανασκόπηση 

H χρήση που έκλεισε την 31.12.2014, χαρακτηρίστηκε από την συνεζιόμενη επιβράδυνση της ελληνικής 

οικονομίας, παρά το γεγονός ότι υάρχουν σημάδια σταθεροποίησης. Η Ελληνική οικονομία διανύει την 7η 

συνεχιζόμενη χρονιά ύφεσης, όμως σύμφωνα με εκτιμήσεις και προσδοκίες το κλίμα έχει ξεκινήσει να 

αναστρέφεται.  

 

Μέσα σε αυτό το εξαιρετικά δύσκολο περιβάλλον η πορεία της Eταιρείας λαμβάνοντας υπόψη τις 

εξελίξεις του χώρου όπου δραστηριοποιείται χαρακτηρίζεται συγκρατημένα ικανοποιητική.  

Η εταιρεία , κατά την χρήση 2014, δραστηριοποιήθηκε με προσήλωση στους στρατηγικούς της στόχους 

στοχεύοντας στην διατήρηση οσο το δυνατόν μεγαλύτερου μέρους της δραστηριότητας της παρά την 

διαρκώς συρκινούμενη ζήτηση.  

Στα πλαίσια αυτά, η εταιρεία αρχίζει να αναπτύσσει με εντονότερους ρυθμούς δραστηριότητες έρευνας 

και ανάπτυξη, για την περαιτέρω εξέλιξη υφιστάμενων προϊόντων αλλα και την εξέυρεση νέων 

τεχνολογικών λύσεων που θα  μπορούσαν να δώσουν ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα. Η εταιρεία ήδη, 

από το τελευταίο τρίμηνο της προηγούμενης χρήσης έχει ενταχθεί σε ερευνητικά προγράμματα 

προσβλέποντας στην απόκτηση δικαιωμάτων χρήσης  νέων προϊόντων και διαδικασιών. Με την 

συμμετροχή σε ερευνητικά προγράμματα χρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαική Ενωση εκτός των 

μεσοπρόθεσμων οφελημάτων, αναμένεται και βελτίωση των αποτελεσμάτων. 

 

Τα αποτελέσματα της Eταιρείας διαμορφώθηκαν συνοπτικά ως εξής: 

Μέγεθος 
Χρήση Χρήση 

Μεταβολή (%) Σχόλιο 
2014 2013 

Κύκλος εργασιών 2.040.797,51 1.920.481,83 6,26% (1) 

Μικτά αποτελέσματα 318.950,06 158.608,64 101,09% (2) 

Περιθώριο Μ.Κ. 15,63% 8,26% 89,24% 
 

Κέρδη προ φόρων 32.414,65 -256.923,81 

 

(3) 

Καθαρά κέρδη 1.128,65 -218.230,76 

 
 

 

 (1) Η αύξηση του κύκλου εργασιών κατά 6% είναι μικρή και εκλαμβάνεται κυρίως ως ένδειξη 

σταθεροποίησης της δυναμικότητας της εταιρείας και της μερικής αντιστάθμισης των μεγάλων έργων 

των προηγούμενων χρήσεων με την ανάληψη μικρότερων έργων διάρκειας μικρότερης του έτους.  

 

(2) Τα μικτά αποτελέσματα αυξήθηκαν ως αποτέλεσμα του εξορθολογισμού του κόστους γεγονός που 

οδήγησε σε μείωση του κόστους πωληθέντων.  Το περιθώριο κέρδους αρχικά σταθεροποιήθηκε και εν 

συνεχεία βελτιώθηκε κυρίως λόγω της ικανοποιητικής θέσης που κατέχει η εταιρεία στα έργα μικρής 

κλίμακας και βραχύρονης διάρκειας. 

 

(3) Τα αποτελέσματα επανήλθαν σε κέρδη μετά από τρεις συνεχείς χρήσεις ζημιογόνων αποτελεσμάτων. 

Αυτό οφείλεται στην γρήγορη προσαρμογή της εταιρείας στις νέες συνθήκες της αγοράς, πρωτίστως με 

εξορθολογισμό κόστυος και δευτερευόντως με ανάπτυξη πωλήσεων αλλα και στο γεγονός ότι σημαντικό 

μέρος των ζημιογόνων αποτελεσμάτων των προηγούμενων χρήσεων οφειλόταν σε έκτακτα μη 

επαναλαμβανόμενα γεγονότα.  
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Τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων διαμορφώθηκαν ως κατωτέρω: 

 

    
01.01 - 

31.12.2014 
  

01.01 - 
31.12.2013 

    EBITDA    EBITDA  

Κέρδη προ φόρων   32.414,65   -256.923,81 

(-) Εσοδα/ (+) Εξοδα χρηματοοικονομικής 
λειτουργίας   

-1.695,37   -5.596,76 

(+) Αποσβέσεις   11.770,04   37.664,01 

    45.880,06   -213.663,04 

 

Άλλες σημαντικές μεταβολές στα κονδύλια του ισολογισμού είναι οι κατωτέρω: 

Μέγεθος 

Χρήση 

2014 

Χρήση 

2013 Μεταβολή Επεξήγηση 

Αποθέματα 471.635,19 584.738,04 -113.102,85 (4) 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 1.518.482,00 1.716.931,29 -198.449,29 (5) 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 602.842,44 809.273,82 -206.431,38 (6) 

Λοιπές υποχρεώσεις 862.825,12 880.617,72 -17.792,60 (7) 

 

(4) Το ύψος των αποθεμάτων μειώθηκε κατά 20% σε σχέση με την  προηγούμενη χρήση. Το ύψος των 

αποθεμάτων ακολουθεί την εκτέλεση των νέων έργων μικρής διάρκειας. 

 

(5) Η μείωση των απαιτήσεων από πελάτες είναι αποτέλεσμα της εγρήγορσης που επιδείχθηκε κατά την 

διάρκεια της χρήσης πρπκειμένου να εισπραχθούν οι απαιτήσεις λαμβάνοντας υπόψη την επιδείνωση της 

ρευστότητας και των προβληματικών συνθηκών χρηματοδότησης που επικρατούν στην αγορά  

 

(6)(7) Οι υποχρεώσεις προς προμηθευτών καθώς και οι λοιπές υποχρεώσεις μειώθηκαν κατά 39%. Η 

εξέλιξη αυτή οφείλεται στην χρησιμοποίηση της υπάρχουσας ρευστότητας για την εξυπηρέτηση των 

υποχρεώσεων αυτών. Στα πλαίσια της πολιτικής διαχείρισης ρευστότητας η εταιρεία προέβη στην 

μείωση του κεφαλαίου κίνησης θεωρώντας ότι η παρούσα οικονομική συγκυρία υψηλών επιτοκίων δεν 

ευνοεί την στήριξη του κεφαλαίου κίνησης με τραπεζικό δανεισμό. 

 

1.2. Σημαντικά γεγονότα της χρήσης 2014 

Κατά την διάρκεια της χρήσης σημειώθηκαν τα εξής γεγονότα: 

 Ολοκλήρωση έργων μικρής διάρκειας (intra-year projects) 

Η εταιρεία ολοκλήρωσε επιτυχώς και χωρίς υπερβάσεις δέκα έργα προμήθειας και εγκατάστασης δικτύων 

οπτικών μέσα στο 2014 

 Προωθητικές Ενέργειες 

Σκοπός της Διοίκησης είναι η διατήρηση του ηγετικού προφίλ της Εταιρίας στον χώρο των οπτικών ινών 

και των οπτοηλεκτρονικών συσκευών. Για τον λόγο αυτό, η Εταιρία συμμετείχε σε αρκετές εκδηλώσεις 

της Ελλάδας όπως τo συνέδριο τηλεπικοινωνιών “Infocom” (Αθήνα) τον Οκτώβριο του 2014, όπου 

παρουσίασε τα τέσσερα Ευρωπαϊκά Ερευνητικά έργα στα οποία συμμετέχει και σε τρία εκ των οποίων 

ηγείται ώς Συντονιστής Εργου (Project Coordinator). Σε συνεργασία με τον ΟΤΕ διοργάνωσε με 

εξαιρετική επιτυχία δειθνή Τεχνική Ημερίδα Τηλεπικοινωνιών στα πλάισια του ευρωπαΙκού 

προγράμματος COCONUT για δευτερη χρονιά. 

 Συμμετοχή σε διαγωνισμούς: 

Η εταιρία συμμετείχε σε σημαντικούς διαγωνισμους για εργα Δικτύων οπτικών ινών, Πληροφορικής και 

Επικονωνιών καθώς και Εποπτείας χώρων και αυτοματισμών.  

Σε δυο από αυτούς τους διαγωνισμούς η εταιρία αναδείχθηκε μειοδότης και αναμένεται να εκτελέσει τα 

αντίστοιχα έργα εντός του έτους 2015. 
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 Ερευνα και Ανάπτυξη 

Η υποστήριξη του τμήματος της  Ερευνας και της Ανάπτυξης αποτελεί την στρατηγική επιλογή της 

εταιρίας για την μελλοντική της πορεία στην αναβάθμιση του επιπέδου του προσωπικού της, στην 

ανάπτυξη νέων προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας, στην διεκδίκησει συνεργειών και συνεργασιών 

με του μεγαλύτερους “παίκτες” των τηλεπικοινωνιών στην ευρωπαϊκή και παγκόσμια αγορά. 

Η εταιρεία αξιοποιώντας την εξειδικευμένη γνώση και εμπειρία των στελεχών της, συμμετέχει ήδη σε 

τρία νέα Ευρωπαϊκά Ερευνητικά Προγράμματα που αφορούν σε οπτικά δίκτυα υψηλών ταχυτήτων.  

Η εταιρία θα υποβάλει εκ νέου σχετικές προτάσεις στην Ευρωπαίκή Ένωση το 2015 στην κατηγορία των  

Photonics και προσδοκεί να αναλάβει νέο ερευνητικό έργο.  

 

Κατα το 2014 η εταιρία συνέχισε και το εσωτερικό ερευνητικό πρόγραμμα για την εξέλιξη και ανάπτυξη 

νέας σειράς συστημάτων Ελέγχου και Εποπτείας δικτύων οπτικών ινών με τίτλο ILAFID+. Η εταιρία 

κατασκεύασε μια παρτίδα  ILAFID+ εντός του 2014 ώς μέρος μεγάλου Τηλεπικοινωνιακού Δικτύου. Ενα 

από τα Τρία ερευνητικά και αναπτυξιακά προγράμματα που είχαν είχαν εγκριθεί από την εταιρία για την 

ανάπτυξη και παραγωγή στο 2014 το ILAFIDpatch κατασκευάστηκε και δοκιμάστηκε αλλά δεν ξεκίνησε 

η προώθηση του λόγω μεγάλου κόστους κατασκευής. Τα άλλα δυο (το ΙLAFID-M2M (machine tο 

machine) και ILAFIDLocus θα επαναξιολογηθούν το 2015 ανάλογα με το ενδιαφέρον του πελατολογίου.  

 

• Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της 27ης Ιουνίου 2014 

Η τακτική Γενική Συνέλευση σε πλήρη απαρτία αποφάσισε τα κατωτέρω: 

1. Έγκριση του Ισολογισμού και των αποτελεσμάτων της χρήσης 2013 και των επ’αυτών Εκθέσεων του 

Διοικητικού Συμβουλίου και του Ελεγκτή. 

2. Απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών από κάθε ευθύνη αποζημίωσης 

για τα πεπραγμένα της χρήσης 2013.  

3. Ληψη απόφασης για τον τρόπο και χρόνο διάθεσης και διανομής κερδών προηγούμενων χρήσεων 

4. Εκλογή ορκωτών για την χρήση 2014 και καθορισμός αμοιβής τους  

5 Έγκριση αμοιβών του Διοικητικού Συμβουλίου της χρήσης 2013 

6. Προέγκριση αμοιβών μελών Διοικητικού Συμβουλίου για την χρήση 2014.  

7. Διάφορα άλλα θέματα και ανακοινώσεις 

 

1.3. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

Συναλλαγματικός κίνδυνος  

Η Εταιρία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών της διεξάγεται σε 

Ευρώ. Μικρό μέρος όμως των αγορών εμπορευμάτων της Εταιρίας γίνεται και σε άλλα νομίσματα με 

κυριότερο το Δολάριο Αμερικής. Η γρήγορη πληρωμή των προμηθευτών αυτών μειώνει σημαντικά το 

συναλλαγματικό κίνδυνο. Η Εταιρία κατά πάγια τακτική, δεν προαγοράζει συνάλλαγμα και δεν συνάπτει 

συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους. 

Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν ανέρχονται σε ποσοστό μικρότερο του 0,5% επί των 

αποτελεσμάτων και συνεπώς οι όποιες διακυμάνσεις στην αγορά συναλλάγματος δεν θα επηρέαζαν το 

αποτέλεσμα. 

Εν τούτοις οι συνθήκες στην διεθνή αγορά (πετρέλαιο, ισοτιμίες)  το δεύτερο εξάμηνο του 2014 αλλά 

όπως φαίνεται και το 2015 θα επηρεάσουν το κόστος των αγορών μας και φυσικά και τις τιμές πώλησης 

των προϊόντων που εισάγουμε και πδιαθέτουμε αλλά και ενδεχομένως μερους των παρεχομένων 

υπηρεσιών μας. Κατά συνέπεια ίσως δούμε κάμψη στις πωλήσεις εμπορευμάτων λόγω και της 

συνεχιζόμενης εξαιρετικά ασταθούς οικονομικής κατάστασης της Ελλάδος στην οποία κυρίως 

δραστηριοποιούμαστε. Ειδικά το τελευταίο τρίμηνο του 2014 αλλά και του πρώτου τριμήνου του 2015 

υπάρχει απαίτηση από τους προμηθευτές μας για αλλαγή στον τρόπο διακανονισμού και πληρωμών μας 

προς τους προμηθευτές του εξωτερικού τόσο Ευρωπαικών όσο και Τρίτων Χωρών από πίστωση σε 
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προπληρωμή του συνόλου των υποχρεώσεων με την παραγγελία. Το γεγονός αυτό εάν διατηρηθεί για 

πολύ τότε αυτό θα επηρεάσει σίγουρα τον τζίρο μας και το κύκλο εργασιών μας.  

Τέλος η οικονομική αβεβαιότητα της χώρας μας επηρεάζει αρνητικά την εκτέλεση των επενδύσεων και 

φυσικά των ήδη συμφωνημένων έργων που έχουμε εκτιμήσει ότι θα υλοποιηθούν το 2015. 

 

Κίνδυνος τιμών αγοράς αποθεμάτων και υπηρεσιών 

Η Εταιρία εκτίθεται κυρίως σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών που προμηθεύεται και ως εκ 

τούτου προσαρμόζεται ανάλογα η πολιτική αποθεμάτων και η εμπορική πολιτική της. Ο κίνδυνος, που 

προκύπτει για την Εταιρία από μεταβολές στις τιμές αγαθών, είναι ελάχιστος. Επιπλέον δεν υπάρχει 

σημαντική εμπορική εξάρτηση από προμηθευτές.  

Η Εταιρία προβαίνει σε έλεγχο απομείωσης των αποθεμάτων και εξετάζει την καθαρή ρευστοποιήσιμη 

αξία των αποθεμάτων και εφόσον συντρέχουν λόγοι απαξίωσης σχηματίζει κατάλληλες προβλέψεις ώστε 

η αξία τους στις οικονομικές καταστάσεις να ταυτίζεται με την πραγματική. 

 

Κίνδυνος επιτοκίων 

Η Εταιρία  δεν έχει στο ενεργητικό της έντοκα στοιχεία, τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές είναι 

ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων. Η Εταιρία κατά την διάρκεια της χρήσης 

εμφάνισε δανειακές υποχρεώσεις ύψους 600,00 Ευρώ, οι οποίες κρίνονται ασήμαντες. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρία παρέχει αγαθά και υπηρεσίες αποκλειστικά με αναγνωρισμένα και φερέγγυα αντισυμβαλλόμενα 

μέρη. Είναι πολιτική της Εταιρίας όπως όλοι οι πελάτες, στους οποίους παρέχονται αγαθά και υπηρεσίες 

επί πιστώσει, υποβάλλονται σε διαδικασίες πιστοληπτικού ελέγχου. Επιπρόσθετα, οι εμπορικές 

απαιτήσεις παρακολουθούνται, σε συνεχή βάση, με σκοπό την ελαχιστοποίηση του κινδύνου από 

επισφαλείς απαιτήσεις. Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας, που αποτελούνται από μετρητά και ισοδύναμα 

μετρητών, ο κίνδυνος απορρέει από τη μη τήρηση των συμβατικών όρων από τον αντισυμβαλλόμενο, 

με μέγιστη έκθεση ίση με τη λογιστική αξία των μέσων. Σχετική ανάλυση της παλαιότητας των 

απαιτήσεων της Εταιρίας περιλαμβάνεται στην παράγραφο 11.5 των γνωστοποιήσεων επί των 

οικονομικών καταστάσεων. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρία δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο ρευστότητας καθώς τα ταμειακά της διαθέσιμα και η χρήση των 

πιστωτικών της ορίων με τις συνεργαζόμενες τράπεζες επαρκούν για να καλύψουν της ανάγκες της. 

 

Κεφαλαιουχικός κίνδυνος 

Ο σκοπός της διαχείρισης του κεφαλαιουχικού κινδύνου είναι η εξασφάλιση της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας της Εταιρίας (going concern) για να υπάρχουν ικανοποιητικές αποδόσεις για τους 

μετόχους, για να διατηρηθεί μια ιδανική κεφαλαιουχική δομή και για να μειωθεί το κόστος κεφαλαίου. 

 

Η διατήρηση ή η προσαρμογή της κεφαλαιουχικής δομής, μπορεί να γίνει μέσω της προσαρμογής του 

ποσού των μερισμάτων που πληρώνονται στους μετόχους, της επιστροφής μετοχικού κεφαλαίου στους 

μετόχους, της έκδοσης νέων μετοχών ή της πώλησης περιουσιακών στοιχείων για να μειωθεί ο 

δανεισμός. 

Η Εταιρία δεν διατρέχει κεφαλαιουχικό κίνδυνο καθώς οι βασικοί δείκτες ρευστότητας για τις τελευταίες 

δύο χρήσεις αποτυπώνουν μεγάλη ρευστήτητα και επαρκεια σε κεφάλαιο κίνησης ενώ ο δανεισμός για 

την τρέχουσα χρήση ανήλθε σε 604,68 € ο οποίος υπερκαλύπτεται από τα διαθέσιμα της χρήσης. 
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1.4. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές στην κλειόμενη χρήση 1/1/2014-31/12/2014 και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων 31/12/2014 με τα συνδεδεμένα φυσικά πρόσωπα, όπως αυτά ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 24, 

έχουν ως εξής: 

 

Συναλλαγές με Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικά στελέχη. 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Παροχές προς τη Διοίκηση και Στελέχη της Εταιρίας κατά 
την έννοια του ΔΛΠ 24 

      

Αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης 408.000,00   360.000,00 

   
  

 
 

Οι αμοιβές των μελών του  Διοικητικού Συμβουλίου προεγκρίνονται από την ετήσια τακτική γενική 

συνέλευση των μετόχων. Δεν υφίστανται συμφωνίες για καταβολή αποζημίωσης, προς τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου, σε περίπτωση αποχώρησής των από την Εταιρία για οποιοδήποτε λόγο ή αιτία. 

Για τα μέλη του Δ.Σ. που συνδέονται με την Εταιρία με ειδική σύμβαση εργασίας, σε περίπτωση 

αποχώρησής των από την Εταιρία, τους καταβάλλεται ότι προβλέπεται από το νόμο 2112/1920. 

Η Εταιρία δεν έχει συνάψει συμφωνίες με τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου ή με το προσωπικό της, 

οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς 

βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης προς τη 

Εταιρία. 

 

1.5. Σημαντικά γεγονότα μετά την 31.12.2014 

Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των οικονομικών 

καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν την Εταιρία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 

 

1.6. Προοπτικές για τη νέα χρονιά 

Η προσπάθεια περαιτέρω ανάπτυξης, επέκτασης και διεύρυνσης των δράσεών μας θα χαρακτηρίσουν και 

τη νέα χρονιά.  

Η στρατηγική  μας για τη συνέχιση της αναπτυξιακής πορείας της Εταιρίας θα έχει τους παρακάτω 

βασικούς άξονες: 

1. Διατήρηση δραστηριότητας για διατήρηση σημαντικού μεριδίου της αγοράς στις Υποδομές και την  

Υποστήριξη Δικτύων Οπτικών Ινών 

2. Συμμετοχή σε διαγωνισμούς εθνικής εμβέλειας που αφορούν σε υλοποίηση δικτύων 

τηλεπικοινωνιών  

3. Συμμετοχή σε διεθνή projects  

4. Διατήρηση της παρουσίας σε άλλα μέρη της χώρας 

5. Eμπορική προώθηση της σειράς προϊόντων Fiber-To-The-Home και Fiber-Net Series 

6. Διατήρηση συνεργείων και υποδομών για εκτέλεση έργων, υποστήριξη και συντήρηση 

τηλεπικοινωνιακών δικτύων. 

7. Υποβολή νέων προτάσεων για ερευνητικά έργα στο Πρόγραμα HORIZON 2020 της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης 

8. Επέκταση την σειράς προϊόντων ILAFID 

9. Επέκταση σε αγορές εκτός Ελλάδος 
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1.7. Επιδόσεις της Εταιρίας 

Α. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΟΣ (LIQUIDITY RATIOS) 

   

2014 

 

2013 

 

2014  2013  

Α1. Αριθμοδείκτης Κεφαλαίου Κίνησης 
       

 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

 

2.617.477,56 

 

2.922.868,74 

 

5,27 3,45 

 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

 

497.067,07 

 

846.948,03 

   

         
A2. Ρευστότητας     

       

 
Κυκλοφορούν Ενεργ.-Αποθέματα 

 

2.145.842,37 

 

2.338.130,70 

 

4,32 2,76 

 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

 

497.067,07 

 

846.948,03 

   

         
A3.Αμεσης  Ρευστότητας     

       

 
Διαθέσιμα  

 

627.360,37 

 

621.199,41 

 

126,21% 73,35% 

 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

 

497.067,07 

 

846.948,03 

   

         
A4. Κεφάλαιο Κίνησης προς Κυκλοφ.Ενεργητικό  

       

 
Κεφάλαιο Κινήσεως 

 

2.120.410,49 

 

2.075.920,71 

 

81,01% 71,02% 

 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

 

2.617.477,56 

 

2.922.868,74 

   

         
Β. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΗΣ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑΣ (CAPITAL STRUCTURE RATIOS) 

   

2014 

 

2013 

 

2014  2013  

Β1.Ξένων προς Ιδια Κεφάλαια 
       

 
Ξένο Κεφάλαιο 

 

534.111,89   883.992,85 

 

24,33% 40,28% 

 
Iδια Κεφάλαια 

 

2.195.681,58 

 

2.194.552,93 

   

         
Β2. Βραχυπρόθ. υποχρεώσεις προς Ιδια Κεφάλαια 

      

 
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  

 

497.067,07   846.948,03 

 

22,64% 38,59% 

 
Καθαρή Θέση 

 

2.195.681,58 

 

2.194.552,93 

   

         

Β3. Κάλυψης παγίων 
 

 
 
 

     

 
Αναπόσβεστη αξία Παγίου Ενεργητικού 

 

112.315,91   155.677,04 

 

5,12% 7,09% 

 
Καθαρή Θέση 

 

2.195.681,58 

 

2.194.552,93 

   

         
Β4.Ιδίων Κεφαλαίων προς σύνολο υποχρεώσεων(πλέον προβλέψεων) 

   

 
Iδια Κεφάλαια 

 

2.195.681,58   2.194.552,93 

 

411,09% 248,25% 

 
Σύνολο Υποχρεώσεων 

 

534.111,89 

 

883.992,85 

   

         

Β5. Κυκλοφορούν Ενεργητικό προς Συνολικό Ενεργητικό 
     

 
Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

 

2.617.477,56   2.922.868,74 

 

95,89% 94,94% 

 
Συνολικό Ενεργητικό 

 

2.729.793,47 

 

3.078.545,78 
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Γ. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤAΣ (ACTIVITY RATIOS) 

   

2014 

 

2013 

 

2014  2013  

Γ1. Ταχύτητα Κυκλοφορίας Αποθεμάτων 
       

 
Κόστος πωλήσεων 

 

1.721.847,45 

 

1.761.873,19 

 

3,26 2,90 

 
Μέσα Αποθέματα 

 

528.186,62 

 

608.265,61 

 

φορές φορές 

         
Γ2. Ταχύτητα Κυκλοφορίας Παγίων 

       

 
Κύκλος Εργασιών 

 

2.040.797,51 

 

1.920.481,83 

 

18,17 12,34 

 
Αναπόσβεστη αξία Παγίου Ενεργητικού 

 

112.315,91 

 

155.677,04 

 

φορές φορές 

         
Γ3. Μέση Περίοδος Έισπραξης εμπορικών απαιτήσεων 

     

 
Μέσες Απαιτήσεις (από εμπορικές δραστηριότητες) 

 

1.617.706,65 

 

1.627.891,50 

 

285,37 305,15 

 
Ημερήσιες Πωλήσεις 

 

5.668,88 

 

5.334,67 

 

ημέρες ημέρες 

         
Γ4. Ταχύτητα Κυκλοφορίας συνολικού Ενεργητικού 

      

 
Κύκλος Εργασιών 

 

2.040.797,51 

 

1.920.481,83 

 

0,75 0,62 

 
Συνολικό Ενεργητικό 

 

2.729.793,47 

 

3.078.545,78 

 

φορές φορές 

         
Γ5. Ταχύτητα Κυκλοφορίας Ιδίων Κεφαλαίων 

       

 
Κύκλος Εργασιών 

 

2.040.797,51 

 

1.920.481,83 

 

0,93 0,88 

 
Iδια Κεφάλαια 

 

2.195.681,58 

 

2.194.552,93 

 

φορές φορές 

         
Δ. ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΟΣ (PROFITABILITY RATIOS) 

   

2014 

 

2013 

 

2014 2013 

Δ1. Μικτού Κέρδους Εκμεταλλεύσεως 
       

 
Μικτά Κέρδη 

 

318.950,06 

 

158.608,64 

 

15,63% 8,26% 

 
Κύκλος Εργασιών 

 

2.040.797,51 

 

1.920.481,83 

   

         
Δ2. Καθαρού Κέρδους Εκμεταλλεύσεως 

       

 
Ολικά κέρδη εκμετάλλευσης 

 

32.414,65 

 

-256.923,81 

 

1,59% -13,38% 

 
Κύκλος Εργασιών 

 

2.040.797,51 

 

1.920.481,83 

   

         
Δ3. Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων πρό αποσβέσεων 

     

 
Κέρδη Χρήσης προ Αποσβέσεων 

 

44.184,69 

 

-232.661,52 

 

2,01% -10,60% 

 
Καθαρή Θέση 

 

2.195.681,58 

 

2.194.552,93 

   

         
Δ4. Αποδοτικότητας συνολικών επενδύσεων 

       

 
Ολικά κέρδη εκμετάλλευσης 

 

32.414,65 

 

-256.923,81 

 

1,45% -11,51% 

 
Συνολ. Ενεργ.-Βραχ/σμο Ξένο Κεφάλ. 

 

2.232.726,40 

 

2.231.597,75 

   

         
Δ5. Αποδοτικότητας απασχολουμένων κεφαλαίων 

      

 
Κέρδη Χρήσης + Χρηματ/κά έξοδα    

 

48.060,55 

 

-241.277,91 

 

1,76% -7,84% 

 
Συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια 

 

2.729.793,47 

 

3.078.545,78 
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Ε. ΔΑΠΑΝΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ (OPERATING EXPENSES RATIOS) 

   

2014 

 

2013 

 

2014  2013  

Ε1.Λειτουργικών εξόδων 
       

 
Κόστος πωληθ.+ λειτουργ.έξοδα 

 

2.090.452,35 

 

2.175.247,26 

 

102,43% 113,27% 

 
Κύκλος Εργασιών 

 

2.040.797,51 

 

1.920.481,83 

   

         
Ε2.Ταχύτητας κάλυψης τόκων 

       

 
Κέρδη πρό φόρων + χρηματ/κά έξοδα 

 

48.060,55 

 

-241.277,91 

 

2,72 -15,42 

 
Χρηματοοικονομικά Εξοδα 

 

17.667,47 

 

15.645,90 

   

         
Ε3.Λειτουργικών εξόδων προς πωλήσεις 

       

 
Λειτουργικά έξοδα 

 

368.604,90 

 

-413.374,08 

 

18,06% -21,52% 

 
Κύκλος Εργασιών 

 

2.040.797,51 

 

1.920.481,83 

   

         
Ε4.Δανειακής επιβάρυνσης 

       

 
Δανειακές υποχρεώσεις 

 

604,50 

 

604,63 

 

0,02% 0,02% 

 
Σύνολο ενεργητικού 

 

2.729.793,47 

 

3.078.545,78 

   

         

          

1.8. Μερισματική πολιτική 

Η Εταιρία διανέμει μέρισμα σύμφωνα με τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920. Η διανομή μερισμάτων στους 

μετόχους της Εταιρίας λαμβάνει χώρα όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. Το ύψος των μερισμάτων υπολογίζεται με βάση την ισχύουσα εταιρική νομοθεσία.  

 

 

1.9. Λοιπά εταιρικά θέματα 

Απασχολούμενο προσωπικό 

Η Εταιρία συμμορφώνεται πλήρως με την ισχύουσα νομοθεσία. Το προσωπικό της Εταιρία για τις 

χρήσεις 2014 και 2013 ανήλθε κατά μέσο όρο σε 20 άτομα αντίστοιχα. 

 

 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2015 

 

Γεώργιος Παπαστεργίου 

Πρόεδρος του Δ.Σ. και Διευθύνων Σύμβουλος 
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2. Έκθεση ελέγχου ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς του μετόχους της Ανώνυμης Εταιρίας «OPTRONICS TECHNOLOGIES 

Α.Β.Ε.Τ.Ε.» 

 

 

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας «OPTRONICS TECHNOLOGIES 

Α.Β.Ε.Τ.Ε.» που αποτελούνται από την κατάσταση οικονομικής θέσης της 31 Δεκεμβρίου 2014, τις 

καταστάσεις συνολικού εισοδήματος και συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών 

λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες. 

 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 

 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση 

καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων 

απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

 

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με βάση τον 

έλεγχό μας.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα πρότυπα αυτά 

απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να σχεδιάζουμε και διενεργούμε 

τον έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι οικονομικές καταστάσεις είναι 

απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 

Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με 

τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις.  Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται 

στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των 

οικονομικών καταστάσεων, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  Κατά τη διενέργεια αυτών των 

εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και 

εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της εταιρείας, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 

διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας.  Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του 

εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 

. 

 

 

Γνώμη 

 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη 

άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρίας «OPTRONICS TECHNOLOGIES ABETE”, κατά την 31 

Δεκεμβρίου 2014, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε 

την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων 

 

Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της Έκθεσης του Διοικητικού 

Συμβουλίου με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, στα πλαίσια των οριζόμενων από τα άρθρα 43
α
 

και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

 

 

 

 

 

 

PKF ΕΥΡΩΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε. 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

PANNELL  KERR  FORSTER 
Λ. Κηφισίας 124, 115 26 Αθήνα 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 132 

  

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2015 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

ΑΝΔΡΕΑΣ Γ. ΠΟΥΡΝΟΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 35081 
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3. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ποσά σε ευρώ) 

  Σημείωση   31.12.2014   31.12.2013 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ           

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία           

Ενσώματα πάγια 11.2   57.810,77   67.347,20 

Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 11.2   629,04   367,74 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 11.13   46.695,69   77.981,69 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 11.3   7.180,41   9.980,41 

      112.315,91   155.677,04 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία           

Αποθέματα 11.4   471.635,19   584.738,04 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 11.5   1.518.482,00   1.716.931,29 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 11.6   627.360,37   621.199,41 

      2.617.477,56   2.922.868,74 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων     2.729.793,47   3.078.545,78 

            

            

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ           

Ιδια Κεφάλαια           

Μετοχικό Κεφάλαιο 11.7   1.000.050,00   1.000.050,00 

Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 11.7   825.354,65   825.354,65 

Λοιπά αποθεματικά 11.7   200.718,14   200.718,14 

Αποτελέσματα εις νέον 11.7   169.558,79   168.430,14 

Σύνολο καθαρής θέσης     2.195.681,58   2.194.552,93 

            

Υποχρεώσεις           

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις           

Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 11.8   27.044,82   27.044,82 

Λοιπές προβλέψεις 11.9   10.000,00   10.000,00 

      37.044,82   37.044,82 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις           

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 11.10   365.694,03   602.842,44 

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 11.11   114.641,44   222.333,23 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 11.12   604,50   604,63 

Λοιπές υποχρεώσεις 11.10   16.127,10   21.167,73 

      497.067,07   846.948,03 

Σύνολο υποχρεώσεων     534.111,89   883.992,85 

Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων     2.729.793,47   3.078.545,78 
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4. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (ποσά σε ευρώ) 

  Σημείωση   

01.01 - 

31.12.2014   

01.01 - 

31.12.2013 

            
Πωλήσεις 11.1   2.040.797,51   1.920.481,83 

Κόστος πωλήσεων 11.15   -1.721.847,45   -1.761.873,19 

Μικτό κέρδος 

 
  318.950,06   158.608,64 

Άλλα έσοδα 11.15   260.379,51   206.491,31 

Έξοδα διαθέσεως 11.15   -99.930,19   -113.281,12 

E & A 11.15 
 

-174.591,51   -192.794,18 

Έξοδα διοικήσεως 11.15   -268.674,71   -300.092,96 

Άλλα έξοδα 11.15   -2.023,14   -10.258,74 

Αποτελέσματα προ φόρων χρηματοδοτικών         

 και επενδυτικών αποτελεσμάτων     34.110,02   -251.327,05 

  
 

        

Χρηματοοικονομικό έσοδα 11.15   7.668,76   6.894,20 

Χρηματοοικονομικό έξοδα 11.15   -9.364,13   -12.490,96 

Κέρδος (ζημία) προ φόρου 
 

  32.414,65   -256.923,81 

Φόρος εισοδήματος 11.16   -31.286,00   38.693,04 

Καθαρό κέρδος (ζημία) περιόδου 
 

  1.128,65   -218.230,76 

  
 

        

Αποδιδόμενο σε: 
 

        

Μετόχους 
 

  1.128,65   -218.230,76 

  
 

        

Βασικές Ζημίες (Κέρδη) ανά μετοχή 11.17   0,0003   -0,0655 

Συγκεντρωτικά συνολικά αποτελέσματα μετά απο φόρους 1.128,65   -218.230,76 

Αποδιδόμενα σε: 
 

        

Μετόχους 
 

  1.128,65   -218.230,76 
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5. Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 

Ποσά σε Ευρώ 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το 

άρτιο Αποθεματικά 
Αποτελέσματα 

εις νέο 

Σύνολο 
καθαρής 

θέσης 

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ           

            

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2013 1.000.050,00 825.354,65 200.718,14 393.039,17 2.419.161,96 

Κεφαλαιοποίηση αποθεματικών και κερδων σε νέο 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αναβαλλόμενη φορολογία 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Λοιπές προσαρμογές 0,00 0,00 0,00 -6.378,27 -6.378,27 

Καθαρό κέρδος χρήσης 0,00 0,00 0,00 -256.923,81 -256.923,81 

Φόρος 0,00 0,00 0,00 38.693,04 38.693,04 

Αναγνώριση μερισμάτων προηγούμενων περιόδων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2013 1.000.050,00 825.354,65 200.718,14 168.430,14 2.194.552,93 

            

Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2014 1.000.050,00 825.354,65 200.718,14 168.430,14 2.194.552,93 

Κεφαλαιοποίηση αποθεματικών και κερδων σε νέο 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Λοιπές προσαρμογές 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αναβαλλόμενη φορολογία 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Καθαρό κέρδος χρήσης 0,00 0,00 0,00 32.414,65 32.414,65 

Φόρος 0,00 0,00 0,00 -31.286,00 -31.286,00 

Διανομή κερδών προηγούμενων περιόδων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Υπόλοιπο την 31η Δεκεμβρίου 2014 1.000.050,00 825.354,65 200.718,14 169.558,79 2.195.681,58 
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6. Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

 

Λειτουργικές δραστηριότητες 
01.01 – 

31.12.2014  
01.01 – 

31.12.2013 

Αποτελέσματα προ φόρων 32.414,65   -256.923,81 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:       

• Αποσβέσεις 11.770,04   24.262,29 

• Προβλέψεις 0,00   -6.378,26 

• Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας -9.258,34   -7.394,19 

• Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 9.364,13   12.490,96 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες  44.290,48   -233.943,01 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου        

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:       

Μείωση/(αύξηση) απαιτήσεων 198.449,29   -178.079,59 

Μείωση/(αύξηση) αποθεμάτων 113.102,85   47.055,14 

Μείωση/(αύξηση) λοιπών λειτουργικών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων 2.800,00   700,00 

(Μείωση)/αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) -349.080,83   -24.068,80 

Ταμιακές ροές από τις λειτουργίες 9.561,79   -388.336,26 

Φόρος εισοδήματος πληρωθείς -800,00   0,00 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 8.761,79   -388.336,26 

Επενδυτικές δραστηριότητες       

Αγορά ενσωμάτων παγίων -4.124,10   -11.639,93 

Πωλήσεις ενσώματων παγίων 3.218,77   500,00 

Εισπράξεις από την πώληση επενδυτικών τίτλων 0,00   0,00 

Εισπραχθέντες τόκοι επενδύσεων 7.668,76   6.894,20 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 6.763,43   -4.245,73 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες       

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0,00   0,00 

Έξοδα αύξησης μετοχικού κεφαλαίου 0,00   0,00 

Λήψη δανείων       

Εξόφληση δανείων -9.364,26   -12.491,01 

Μερίσματα πληρωθέντα 0,00   0,00 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) -9.364,26   -12.491,01 

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα        

και ισοδύναμα χρήσης (α)+(β)+(γ) 6.160,96   -405.073,00 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 621.199,41   1.026.272,41 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 627.360,37   621.199,41 
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7. Γενικές πληροφορίες 

Η Εταιρία OPTRONICS TECHNOLOGIES Α.Β.Ε.Τ.Ε. είναι ανώνυμη εταιρία και δραστηριοποιείται στην 

εγκατάσταση τηλεπικοινωνιακών δικτύων. 

Η Εταιρία ιδρύθηκε το 2002 στην Αθήνα και εδρεύει στην Ελλάδα, Νομός Αττικής, στο Μοσχάτο, οδός 

Θεσσαλονίκης 79-81, Τ.Κ. 183 46.  

Η ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρίας είναι www.optronics.gr.  

Επισημαίνεται, ότι οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας OPTRONICS δεν περιλαμβάνονται σε 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις άλλων εταιριών. 

 

Συνοπτικά οι βασικές πληροφορίες για την Εταιρία έχουν ως εξής: 

 

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Γεώργιος Παπαστεργίου     Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος  (Εκτελεστικό μέλος) 

Χριστόφορος Παπαστεργίου    Αντιπρόεδρος  & Διευθύνων Σύμβουλος  (Εκτελεστικό μέλος) 

Hλίας Κουκουβίνος              Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος   (Εκτελεστικό μέλος) 

Αντώνιος  Κουκουβίνος  Μέλος (Μη Εκτελεστικό μέλος) 

Μιχαήλ Ζέρβας     Μέλος (Μη Εκτελεστικό μέλος) 

 

Η ανωτέρω σύνθεση αποφασίθηκε με την από 25.06.2010 απόφαση της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης. Η 

θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου λήγει στις 30.6.2015 παρατεινόμενη βάσει του καταστατικού έως την 

επόμενη ετήσια Γενική Συνέλευση από την λήξη της θητείας. 

 

Συνεργαζόμενες Τράπεζες 

ALPHA BANK 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 

Ορκωτοί Ελεγκτές  

Ανδρέας Γ. Πούρνος 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 14481 

PKF Ευρωελεγκτική Α.Ε. 

Λεωφόρος Κηφισίας 124 

115 26 Αθήνα  

Α.Μ. ΣΟΕΛ 132 

Εποπτεύουσα αρχή 

Νομαρχία Αθηνών Κεντρικός Τομέας,  

Διεύθυνση Ανωνύμων Εταιριών Τμήμα ΑΕ 

 

Νομικός Σύμβουλος 

Μαργαρίτα Καραλή 

Αριθμός Μητρώου Ανωνύμων Εταιριών 

52530/01ΝΤ/Β/02/205 

 

Αριθμός φορολογικού μητρώου 

084018345 
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8. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών 

8.1. Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας με ημερομηνία 31 Δεκεμβρίου 2014 που καλύπτουν 

την περίοδο από την 1η Ιανουαρίου 2014 έως και την 31η Δεκεμβρίου 2014, έχουν συνταχθεί από τη 

Διοίκηση με βάση τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) και τις Διερμηνείες 

της Επιτροπής Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ΔΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ). 

 

Οι οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2014 καταρτίστηκαν με βάση 

τις ίδιες λογιστικές αρχές και μεθόδους αποτίμησης που ακολουθήθηκαν για την ετοιμασία και 

παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρίας για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 

2014.  

Όλα τα αναθεωρημένα ή νεοεκδοθέντα Πρότυπα και διερμηνείες που έχουν εφαρμογή στην Εταιρία και 

είναι σε ισχύ την 31η Δεκεμβρίου 2014 ελήφθησαν υπόψη για τη σύνταξη των οικονομικών 

καταστάσεων της τρέχουσας χρήσης στην έκταση που αυτά ήταν εφαρμόσιμα (βλέπε παρακάτω στην 

ενότητα 8.1.2). 

Οι οικονομικές καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2014 (1/1-31/12/2014) 

εγκρίθηκαν προς δημοσιοποίηση από το Διοικητικό Συμβούλιο την 27η  Μαρτίου 2015 

 

8.1.1. Χρήση Εκτιμήσεων 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει 

στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και 

παθητικού τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των 

οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την διάρκεια της χρήσεως. 

Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. Αναφορικά με τις 

σημαντικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοίκησης στην σύνταξη των συνημμένων οικονομικών 

καταστάσεων βλέπε κατωτέρω στην ενότητα 10  «Λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της Διοικήσεως». 

 

8.1.2. Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

Νέα πρότυπα, αναθεωρήσεις προτύπων και ερμηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικά για τις 

λογιστικές περιόδους  που ξεκινούν κατά την διάρκεια της παρούσας χρήσης ή μεταγενέστερα καθώς και 

η  εκτίμηση της διοίκησης της εταιρίας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή τους στις 

οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας, παρατίθεται παρακάτω: 

 

 Τα ακόλουθα πρότυπα, τροποποιήσεις και ερμηνείες των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία σε οικονομικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2014:  

 

ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). Αυτή η τροποποίηση στις οδηγίες 

εφαρμογής του ΔΛΠ 32 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με κάποιες απαιτήσεις για τον συμψηφισμό 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων στην κατάσταση οικονομικής θέσης. Η 

υιοθέτηση της τροποποίησης δεν έχει σημαντική επίδραση για την Εταιρεία. 

 

ΔΛΠ 36 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις ανακτήσιμης αξίας μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2014). Αυτή η τροποποίηση απαιτεί: α) την γνωστοποίηση της ανακτήσιμης αξίας ενός περιουσιακού 

στοιχείου ή μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών (ΜΔΤΡ) όταν έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια 
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ζημιά απομείωσης και β) λεπτομερείς γνωστοποιήσεις σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας 

μείον έξοδα πώλησης όταν έχει αναγνωριστεί ή αναστραφεί μια ζημιά απομείωσης. Επίσης, αφαιρεί την 

απαίτηση να γνωστοποιηθεί η ανακτήσιμη αξία όταν μία ΜΔΤΡ περιέχει υπεραξία ή άυλα περιουσιακά 

στοιχεία με απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή και δεν υπάρχει απομείωση. Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν 

έχει σημαντική επίδραση για την Εταιρεία. 

 

ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Αναγνώριση και επιμέτρηση» (εφαρμόζεται στις 

ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2014). Αυτή η τροποποίηση 

επιτρέπει τη συνέχιση της λογιστικής αντιστάθμισης όταν ένα παράγωγο, το οποίο έχει οριστεί ως μέσο 

αντιστάθμισης, ανανεώνεται νομικά (novated) προκειμένου να εκκαθαριστεί από έναν κεντρικό 

αντισυμβαλλόμενο ως αποτέλεσμα νόμων ή κανονισμών, εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες συνθήκες. 

Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν έχει σημαντική επίδραση για την Εταιρείσ. 

 

ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

17η Ιουνίου 2014). Αυτή η διερμηνεία ορίζει τον λογιστικό χειρισμό μιας υποχρέωσης πληρωμής 

εισφοράς που έχει επιβληθεί από τη κυβέρνηση και δεν είναι φόρος εισοδήματος. Η διερμηνεία 

διευκρινίζει πως το δεσμευτικό γεγονός βάση του οποίου θα έπρεπε να σχηματιστεί η υποχρέωση 

καταβολής εισφοράς (ένα από τα κριτήρια για την αναγνώριση υποχρέωσης σύμφωνα με το ΔΛΠ 37) 

είναι η ενέργεια όπως περιγράφεται στη σχετική νομοθεσία η οποία προκαλεί την πληρωμή της 

εισφοράς. Η διερμηνεία μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την αναγνώριση της υποχρέωσης αργότερα από 

ότι ισχύει σήμερα, ειδικότερα σε σχέση με εισφορές οι οποίες επιβάλλονται ως αποτέλεσμα συνθηκών 

που ισχύουν σε μια συγκεκριμένη ημερομηνία. Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν έχει σημαντική 

επίδραση για την Εταιρεία. 

 

 Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες: (εφαρμόζονται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 

2014).  Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων («ΣΔΛΠ») δημοσίευσε πέντε 

νέα πρότυπα σχετικά με ενοποίηση και τις από κοινού συμφωνίες: ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 

11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση), ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση), τα οποία δεν είχαν 

σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Οι κυριότεροι όροι 

των προτύπων είναι οι εξής: 

 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις». Το ΔΠΧΑ 10 αντικαθιστά στο σύνολό τους τις 

οδηγίες αναφορικά με τον έλεγχο και την ενοποίηση, που παρέχονται στο ΔΛΠ 27 και στο SIC 12. Το 

νέο πρότυπο αλλάζει τον ορισμό του ελέγχου ως καθοριστικού παράγοντα προκειμένου να αποφασιστεί 

εάν μια οικονομική οντότητα θα πρέπει να ενοποιείται. Το πρότυπο παρέχει εκτεταμένες διευκρινίσεις 

που υπαγορεύουν τους διαφορετικούς τρόπους κατά τους οποίους μία οικονομική οντότητα (επενδυτής) 

μπορεί να ελέγχει μία άλλη οικονομική οντότητα (επένδυση). Ο αναθεωρημένος ορισμός του ελέγχου 

εστιάζει στην ανάγκη να υπάρχει ταυτόχρονα το δικαίωμα (η δυνατότητα να κατευθύνονται οι 

δραστηριότητες που επηρεάζουν σημαντικά τις αποδόσεις) και οι μεταβλητές αποδόσεις (θετικές, 

αρνητικές ή και τα δύο) προκειμένου να υπάρχει έλεγχος. Τα νέο πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις 

αναφορικά με συμμετοχικά δικαιώματα και δικαιώματα άσκησης βέτο (protective rights), καθώς επίσης 

και αναφορικά με σχέσεις πρακτόρευσης /πρακτορευομένου. 

 

ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού Συμφωνίες». Το ΔΠΧΑ 11 παρέχει μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των από 

κοινού συμφωνιών εστιάζοντας στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι 

τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες και κοινοπραξίες. 

Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες 

εφαρμόζουν υποχρεωτικά την ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες 

που συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες εφαρμόζουν παρόμοιο λογιστικό χειρισμό 

με αυτόν που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά 

στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά 

με τους συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 
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ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες». Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις 

απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής οντότητας, συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων 

και υποθέσεων, οι οποίες επιτρέπουν στους αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να 

αξιολογήσουν τη φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που σχετίζονται με τη συμμετοχή 

της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού συμφωνίες και μη ενοποιούμενες 

οικονομικές οντότητες (structured entities). Μία οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε 

κάποιες ή όλες από τις παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 

12 στο σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 27 ή 28. 

 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 (Τροποποίηση) «Ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, από κοινού 

συμφωνίες και γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες: Οδηγίες μετάβασης». H 

τροποποίηση στις οδηγίες μετάβασης των ΔΠΧΑ 10, 11 και 12 παρέχει διευκρινίσεις σχετικά με τις 

οδηγίες μετάβασης στο ΔΠΧΑ 10 και περιορίζει τις απαιτήσεις για παροχή συγκριτικής πληροφόρησης 

στις γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 12 μόνο για την περίοδο που προηγείται άμεσα της πρώτης ετήσιας 

περιόδου κατά την οποία εφαρμόζεται το ΔΠΧΑ 12. Συγκριτική πληροφόρηση για γνωστοποιήσεις 

σχετικά με συμμετοχές σε μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities) δεν απαιτείται. 

 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Εταιρείες Επενδύσεων». Η τροποποίηση του ΔΠΧΑ 10 

ορίζει μία εταιρεία επενδύσεων και παρέχει μία εξαίρεση από την ενοποίηση. Πολλά επενδυτικά κεφάλαια 

και παρόμοιες εταιρείες που πληρούν τον ορισμό των εταιρειών επενδύσεων εξαιρούνται από την 

ενοποίηση των περισσότερων θυγατρικών τους, οι οποίες λογιστικοποιούνται ως επενδύσεις σε εύλογη 

αξία μέσω αποτελεσμάτων, παρόλο που ασκείται έλεγχος. Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 12 εισάγουν τις 

γνωστοποιήσεις που χρειάζεται να παρέχει μια εταιρεία επενδύσεων. 

 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε 

ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα δύο πρότυπα αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 

«Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις». Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό 

χειρισμό και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, κοινοπραξίες 

και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει ατομικές οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το 

Συμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του 

ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατομικές οικονομικές καταστάσεις. 

 

ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες». Το ΔΛΠ 28 

«Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε 

Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό 

αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την 

εφαρμογή της μεθόδου της καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και 

κοινοπραξίες, όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11. 

 

ΔΛΠ 19 Αναθεωρημένο (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014). Η περιορισμένου σκοπού 

τροποποίηση εφαρμόζεται σε εισφορές των εργαζομένων ή τρίτων μερών στα προγράμματα 

καθορισμένων παροχών και απλοποιούν την λογιστικοποίηση των εισφορών όταν είναι ανεξάρτητες του 

αριθμού των ετών που παρέχεται η εργασία, για παράδειγμα, εισφορές εργαζομένων που υπολογίζονται 

βάση ενός σταθερού ποσοστού του μισθού. Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν έχει σημαντική 

επίδραση για την Εταιρεία. 

 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2012 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1η   Φεβρουαρίου 2015).  Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες 

αλλαγές που υπεισέρχονται σε έξι ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2010-12 του 

ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ. Επί του παρόντος η Εταιρεία αξιολογεί την επίδραση που 

θα έχουν αυτές οι τροποποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις. 



Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

της 31ης Δεκεμβρίου 2014              

Σελιδα 23 από 44 

 

 

 

ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών». Η τροποποίηση διευκρινίζει τον ορισμό 

της «προϋπόθεσης κατοχύρωσης» και ορίζει διακριτά τον «όρο απόδοσης» και τον «όρο υπηρεσίας». 

 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η υποχρέωση για ενδεχόμενο 

τίμημα το οποίο πληροί τον ορισμό του χρηματοοικονομικού στοιχείου ταξινομείται ως 

χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ως στοιχείο της καθαρής θέσης βάσει των ορισμών του ΔΛΠ 32 

«Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση». Επίσης διευκρινίζει πως κάθε ενδεχόμενο τίμημα, 

χρηματοοικονομικό και μη χρηματοοικονομικό, που δεν είναι στοιχείο της καθαρής θέσης επιμετράται 

στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

 

ΔΠΧΑ 8 «Λειτουργικοί τομείς». Η τροποποίηση απαιτεί τη γνωστοποίηση των εκτιμήσεων της διοίκησης 

όσον αφορά την συνάθροιση των λειτουργικών τομέων.  

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας». Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι το πρότυπο δεν αποκλείει τη 

δυνατότητα της επιμέτρησης βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων και υποχρεώσεων στα ποσά των τιμολογίων 

σε περιπτώσεις όπου η επίπτωση της προεξόφλησης είναι ασήμαντη. 

 

ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» και ΔΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά στοιχεία». Και τα δύο πρότυπα 

τροποποιήθηκαν προκειμένου να διευκρινιστεί ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζονται η προ 

αποσβέσεων λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου και οι συσσωρευμένες αποσβέσεις όταν μια 

οικονομική οντότητα ακολουθεί τη μέθοδο της αναπροσαρμογής. 

 

ΔΛΠ 24 «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών». Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να 

συμπεριλάβει ως συνδεδεμένο μέρος μία εταιρεία που παρέχει υπηρεσίες βασικού διοικητικού στελέχους 

στην οικονομική οντότητα ή στην μητρική εταιρεία της οικονομικής οντότητας.  

 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2013 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2015).  

 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που υπεισέρχονται σε τρία ΔΠΧΑ 

ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του κύκλου 2011-13 του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του 

ΣΔΛΠ. Επί του παρόντος η Εταιρεία αξιολογεί την επίδραση που θα έχουν αυτές οι  τροποποιήσεις στις 

οικονομικές καταστάσεις. 

 

ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως το ΔΠΧΑ 3 δεν έχει εφαρμογή 

στην λογιστικοποίηση του σχηματισμού οποιαδήποτε από κοινού δραστηριότητας βάσει του ΔΠΧΑ 11 

στις οικονομικές καταστάσεις της ίδιας της από κοινού δραστηριότητας.  

 

ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση εύλογης αξίας». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως η εξαίρεση που παρέχει το ΔΠΧΑ 

13 για ένα χαρτοφυλάκιο χρηματοοικονομικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων («portfolio exception») 

έχει εφαρμογή σε όλα τα συμβόλαια (συμπεριλαμβανομένων των μη χρηματοοικονομικών συμβολαίων) 

εντός του πεδίου εφαρμογής του ΔΛΠ 39/ΔΠΧΑ 9. 

 

ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα». Το πρότυπο τροποποιήθηκε προκειμένου να διευκρινιστεί πως το ΔΛΠ 

40 και το ΔΠΧΑ 3 δεν είναι αμοιβαίως αποκλειόμενα. 

 

Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ 2014 (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1η  Ιανουαρίου 2016).    Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις 

βασικές αλλαγές σε τέσσερα ΔΠΧΑ. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 
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ΔΠΧΑ 5 «Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία διακρατούμενα προς πώληση και διακοπείσες 

δραστηριότητες». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως όταν ένα περιουσιακό στοιχείo (ή ομάδα στοιχείων) 

αναταξινομείται από «διακρατούμενο προς πώληση» σε «διακρατούμενο προς διανομή», ή το αντίθετο, 

αυτό δεν αποτελεί αλλαγή στο σχέδιο για πώληση ή διανομή και δεν πρέπει να λογιστικοποιείται σαν 

αλλαγή. 

 

ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Η τροποποίηση προσθέτει συγκεκριμένες οδηγίες 

προκειμένου να βοηθήσει τη διοίκηση να προσδιορίσει εάν οι όροι μίας συμφωνίας για εξυπηρέτηση ενός 

χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου το οποίο έχει μεταβιβαστεί συνιστούν συνεχιζόμενη 

ανάμειξη και διευκρινίζει πως οι επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις που απαιτούνται βάσει της τροποποίησης 

του ΔΠΧΑ 7 «Γνωστοποιήσεις – Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων» δεν απαιτείται για όλες τις ενδιάμεσες περιόδους, εκτός εάν απαιτείται από το ΔΛΠ 34. 

 

ΔΛΠ 19 «Παροχές σε εργαζομένους». Η τροποποίηση διευκρινίζει πως, όταν προσδιορίζεται το επιτόκιο 

προεξόφλησης για τις υποχρεώσεις παροχών προσωπικού μετά την έξοδο από την υπηρεσία, το 

σημαντικό είναι το νόμισμα στο οποίο παρουσιάζονται οι υποχρεώσεις και όχι η χώρα στην οποία αυτές 

προκύπτουν. 

 

ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση χρηματοοικονομική αναφορά». Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του 

«πληροφόρηση που γνωστοποιείται οπουδήποτε αλλού στην ενδιάμεση χρηματοοικονομική  αναφορά» 

που αναφέρεται στο πρότυπο. 

 

ΔΠΧΑ 11 (Τροποποίηση) «Από κοινού Συμφωνίες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016). Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από έναν επενδυτή να 

εφαρμόσει την μέθοδο της εξαγοράς όταν αποκτά συμμετοχή σε μία από κοινού δραστηριότητα η οποία 

αποτελεί μία ‘επιχείρηση’. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 16 και ΔΛΠ 38 (Τροποποιήσεις) «Διευκρίνιση των Επιτρεπτών Μεθόδων Απόσβεσης» (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2016). Αυτή η 

τροποποίηση διευκρινίζει ότι η χρήση μεθόδων βασισμένων στα έσοδα δεν είναι κατάλληλες για τον 

υπολογισμό των αποσβέσεων ενός περιουσιακού στοιχείου και επίσης διευκρινίζει πως τα έσοδα δεν 

θεωρούνται κατάλληλη βάση επιμέτρησης της ανάλωσης των οικονομικών οφελών που ενσωματώνονται 

σε ένα άυλο περιουσιακό στοιχείο. Αυτές οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 10 και ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις) «Πώληση ή εισφορά περιουσιακών στοιχείων μεταξύ ενός 

επενδυτή και μιας συγγενούς εταιρείας ή κοινοπραξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016). Οι τροποποιήσεις διευθετούν μία ασυνέπεια μεταξύ 

των διατάξεων του ΔΠΧΑ 10 και του ΔΛΠ 28 σχετικά με την πώληση ή εισφορά των περιουσιακών 

στοιχείων μεταξύ ενός επενδυτή και μιας συγγενούς εταιρείας ή κοινοπραξίας. Η βασική συνέπεια των 

τροποποιήσεων είναι πως αναγνωρίζεται ολόκληρο το κέρδος ή η ζημιά μιας συναλλαγής που 

περιλαμβάνει μία δραστηριότητα (είτε με τη μορφή μιας θυγατρικής είτε όχι). Μερικό κέρδος ή ζημιά 

αναγνωρίζεται όταν η συναλλαγή περιλαμβάνει περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν αποτελούν μια 

δραστηριότητα, ακόμα και αν αυτά τα περιουσιακά στοιχεία έχουν τη μορφή μιας θυγατρικής. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Μέθοδος Καθαρής Θέσης στις Ατομικές οικονομικές καταστάσεις» (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016). Αυτή η 

τροποποίηση επιτρέπει στις οικονομικές οντότητες να χρησιμοποιούν την μέθοδο της καθαρής θέσης 

προκειμένου να λογιστικοποιήσουν τις επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς στις 

ατομικές τους οικονομικές καταστάσεις και επίσης ξεκαθαρίζει τον ορισμό των ατομικών οικονομικών 

καταστάσεων. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβόλαια με Πελάτες» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η  Ιανουαρίου 2017). Το ΔΠΧΑ 15 εκδόθηκε τον Μάιο 2014. Σκοπός του 

προτύπου είναι να παρέχει ένα ενιαίο, κατανοητό μοντέλο αναγνώρισης των εσόδων από όλα τα 

συμβόλαια με πελάτες ώστε να βελτιώσει τη συγκρισιμότητα μεταξύ εταιρειών του ίδιου κλάδου, 

διαφορετικών κλάδων και διαφορετικών κεφαλαιαγορών. Περιλαμβάνει τις αρχές που πρέπει να 

εφαρμόσει μία οικονομική οντότητα για να προσδιορίσει την επιμέτρηση των εσόδων και τη χρονική 

στιγμή της αναγνώρισής τους. Η βασική αρχή είναι ότι μία οικονομική οντότητα θα αναγνωρίσει τα 

έσοδα με τρόπο που να απεικονίζει τη μεταβίβαση των αγαθών ή υπηρεσιών στους πελάτες στο ποσό το 

οποίο αναμένει να δικαιούται σε αντάλλαγμα για αυτά τα αγαθά ή τις υπηρεσίες. Το πρότυπο δεν έχει 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» και μεταγενέστερες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7 

(εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2018). Το 

ΔΠΧΑ 9 αντικαθιστά το ΔΛΠ 39 που αφορά στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων και χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και συμπεριλαμβάνει επίσης ένα μοντέλο 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών το οποίο αντικαθιστά το μοντέλο των πραγματοποιημένων 

πιστωτικών ζημιών που εφαρμόζεται σήμερα. Το ΔΠΧΑ 9 “Λογιστική Αντιστάθμισης” καθιερώνει μία 

προσέγγιση της λογιστικής αντιστάθμισης βασιζόμενη σε αρχές και αντιμετωπίζει ασυνέπειες και 

αδυναμίες στο τρέχων μοντέλο του ΔΛΠ 39. Η Εταρεία βρίσκεται στη διαδικασία εκτίμησης της 

επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές του καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί 

νωρίτερα από την Εταιρεία διότι δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 28 (Τροποποιήσεις) «Εταιρείες επενδύσεων: Εφαρμογή της απαλλαγής από 

την υποχρέωση ενοποίησης» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 1η  Ιανουαρίου 2016). Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν την εφαρμογή της απαλλαγής των εταιρειών 

επενδύσεων και των θυγατρικών τους από την υποχρέωση ενοποίησης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

ΔΛΠ 1 (Τροποποιήσεις) «Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 

την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2016). Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν τις οδηγίες του ΔΛΠ 1 σχετικά με 

τις έννοιες της σημαντικότητας και της συγκέντρωσης, την παρουσίαση των μερικών αθροισμάτων, την 

δομή των οικονομικών καταστάσεων και τις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Οι τροποποιήσεις 

δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

8.2. Βασικές λογιστικές αρχές 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις και τις 

οποίες συστηματικά εφαρμόζει η Εταιρία είναι οι ακόλουθες: 

 

8.2.1. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα στοιχείων ενεργητικού και δραστηριοτήτων που παρέχουν 

προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα 

άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία 

παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 

άλλες περιοχές. Η Εταιρία δραστηριοποιείται στην εγκατάσταση τηλεπικοινωνιακών δικτύων. 

Γεωγραφικά η Εταιρία δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελληνική Επικράτεια. 

 

8.2.2. Συναλλαγματικές μετατροπές 

Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο νόμισμα αποτίμησης βάσει των ισοτιμιών που 

ισχύουν κατά την ημερομηνία της κάθε συναλλαγής. Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι 

οποίες προκύπτουν από την εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από την μετατροπή των χρηματικών 
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στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων που είναι σε ξένο νόμισμα με τις συναλλαγματικές ισοτιμίες που 

ισχύουν κατά την ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. Οι 

συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, 

θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης 

αξίας. 

 

8.2.3. Ενσώματα Πάγια 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις στις αξίες κτήσεως τους 

ή στις αξίες τεκμαιρόμενου κόστους όπως αυτό προσδιορίστηκε βάση ευλόγων αξιών κατά την 

ημερομηνία μετάβασης, μείον, κατ’ αρχήν τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και δεύτερον, τυχόν 

απαξιώσεις των παγίων. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την 

απόκτηση των στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή ως 

ξεχωριστό πάγιο μόνον κατά την έκταση που οι δαπάνες αυτές αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά 

οφέλη που αναμένεται να εισρεύσουν από την χρήση του παγίου στοιχείου και το κόστος τους μπορεί να 

επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσματα όταν 

πραγματοποιούνται. 

Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων (πλην οικοπέδων τα οποία δεν 

αποσβένονται) υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 

κάθε ημερομηνία ισολογισμού. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν 

την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα. 

Κατά την πώληση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και 

της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι επισκευές και 

συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν. 

Οι ιδιοπαραγώμενες ενσώματες ακινητοποιήσεις στοιχειοθετούν προσθήκη στο κόστος κτήσεως των 

ενσώματων ακινητοποιήσεων σε αξίες που περιλαμβάνουν το άμεσο κόστος μισθοδοσίας του 

προσωπικού, που συμμετέχει στην κατασκευή (αντίστοιχες εργοδοτικές εισφορές), κόστος αναλωθέντων 

υλικών και άλλα γενικά κόστη. 

 

8.2.4. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Στα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται η υπεραξία, τα δικαιώματα χρήσης ενσώματων 

ακινητοποιήσεων, καθώς και οι άδειες λογισμικού. 

 

Λογισμικό: Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η 

οποία αναφέρεται στο κατωτέρω πίνακα: 

 

 

 

Κύριες κατηγορίες παγίων στοιχείων Ωφέλιμη ζωή 

Μηχανήματα & τεχνικός εξοπλ. Από 3 έως 10 έτη 

Έπιπλα, σκεύη και εξοπλ. Γραφείων Από 3 έως 10 έτη 

Ηλεκτρονικός εξοπλισμός Από 2 έως 10 έτη 

Πάγια μικρής αξίας Έως 2 έτη 

Αυτοκίνητα φορτηγά Από 5 έως 15 έτη 

Αυτοκίνητα επιβατικά Από 5 έως 15 έτη 

Κύριες κατηγορίες παγίων στοιχείων Ωφέλιμη ζωή 

Προγράμματα Η/Υ γραφείων Από 1 έως 5 έτη 
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8.2.5. Έλεγχος απομείωσης ενσώματων και άυλων στοιχείων 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται 

σε έλεγχο απομείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία μπορεί να 

μην είναι ανακτήσιμη. Τα στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης 

της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία 

είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Η ζημία λόγω 

μείωσης της αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται από την επιχείρηση, όταν η λογιστική 

αξία των στοιχείων αυτών (ή της Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών) είναι μεγαλύτερη από το 

ανακτήσιμο ποσό τους. 

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα πλαίσια 

μιας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικιοθελώς, 

μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του στοιχείου ενεργητικού, ενώ, αξία 

χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να 

εισρεύσουν στην επιχείρηση από τη χρήση ενός στοιχείου ενεργητικού και από την διάθεση του στο 

τέλος της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. 

 

8.2.6. Αποθέματα 

Την ημερομηνία του ισολογισμού, τα αποθέματα αποτιμώνται στο χαμηλότερο του κόστους ή την 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμημένη τιμή πώλησης στην 

συνηθισμένη πορεία των εργασιών της επιχείρησης μείον οποιαδήποτε σχετικά έξοδα πώλησης. Το 

κόστος των αποθεμάτων δεν περιλαμβάνει χρηματοοικονομικά έξοδα. Το κόστος υπολογίζεται με την 

μέθοδο σειράς εξαντλήσεως. 

 

8.2.7. Εμπορικές και λοιπές Απαιτήσεις – Προβλέψεις 

Οι λογαριασμοί πελατών καταχωρούνται και παρουσιάζονται στην λογιστική τους αξία (αξία τιμολογίου),  

μετά από προβλέψεις για τυχόν μη εισπρακτέα ποσά.  Πρόβλεψη για επισφαλείς πελάτες (bad debt 

provision) σχηματίζεται όταν υπάρχει κίνδυνος για την μη είσπραξη ολόκληρου ή μέρους του 

οφειλόμενου ποσού. 

Η Διοίκηση του Ομίλου προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση της  επάρκειας της πρόβλεψης σχετικά με 

τις επισφαλείς απαιτήσεις σε συνάρτηση με την πιστωτική της πολιτική και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία 

της Νομικής Υπηρεσίας του Ομίλου, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων και 

πρόσφατων εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται. 

Η εύλογη αξία των εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων προσεγγίζει την λογιστική αξία. 

Οι εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις τόσο της εταιρίας όσο και του Ομίλου, εκτός αυτών για τις οποίες έχει 

σχηματιστεί πρόβλεψη, θεωρούνται όλες εισπράξιμες. 

 

8.2.8. Ταμειακά Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Ταμειακών Διαθεσίμων 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων αποτελούνται από μετρητά και 

βραχυπρόθεσμες καταθέσεις με αρχική διάρκεια μικρότερη των τριών (3) μηνών.  

 

8.2.9. Χρηματοοικονομικά προϊόντα – Εύλογη αξία  

Η Εταιρία χρησιμοποιούν την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισμό και την γνωστοποίηση της εύλογης 

αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική αποτίμησης:  

Επίπεδο 1: Διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά 

στοιχεία ή υποχρεώσεις,  

Επίπεδο 2: Λοιπές τεχνικές για τις οποίες όλες οι εισροές που έχουν σημαντική επίδραση στην 

καταγεγραμμένη εύλογη αξία είναι παρατηρήσιμες, είτε άμεσα είτε έμμεσα,  
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Επίπεδο 3: Τεχνικές που χρησιμοποιούν εισροές που έχουν σημαντική επίδραση στην καταγεγραμμένη 

εύλογη αξία και δεν βασίζονται σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς.  

Κατά τη διάρκεια της περιόδου δεν υπήρξαν μεταφορές μεταξύ των επιπέδων 1 και 2 ούτε μεταφορές 

εντός και εκτός του επιπέδου 3 για τη μέτρηση της εύλογης αξίας.   Τα ποσά που εμφανίζονται στις 

Οικονομικές Καταστάσεις για τα ταμειακά διαθέσιμα, τις εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, τις εμπορικές 

και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις καθώς και τις Τραπεζικές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, 

προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω της βραχυπρόθεσμης λήξης τους.  

Η μέθοδος αποτίμησης προσδιορίστηκε λαμβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες προκειμένου να 

προσδιοριστεί με ακρίβεια η εύλογη αξία και επιμετρούνται στο Επίπεδο 3 της ιεραρχίας για τον 

προσδιορισμό της εύλογης αξίας.  

 

8.2.10. Μετοχικό κεφάλαιο 

Έξοδα τα οποία πραγματοποιήθηκαν για την έκδοση μετοχών εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του 

σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα τα οποία σχετίζονται με 

την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της 

επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των σχετικών 

δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων. 

 

8.2.11. Δανεισμός 

Οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στην τρέχουσα αξία τους, όπου και περιλαμβάνονται 

τα τραπεζικά έξοδα και προμήθειες.  

Η Διοίκηση της Εταιρίας θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση με τα συναφθέντα δάνεια 

ισοδυναμούν με τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν οι 

προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

Όποια διαφορά προκύψει μεταξύ των εισπράξεων (καθαρών από έξοδα συναλλαγών) και της αξίας 

εξόφλησης καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά την διάρκεια του δανεισμού.  

Ο δανειακές υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες εκτός από τις περιπτώσεις που η Εταιρία 

έχει το δικαίωμα να αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την 

ημερομηνία του ισολογισμού. 

 

8.2.12. Φορολογία εισοδήματος και αναβαλλόμενος φόρος 

Ο φόρος εισοδήματος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους, τους αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή 

τις φορολογικές επιβαρύνσεις ή ελαφρύνσεις που σχετίζονται με τα οικονομικά οφέλη που προκύπτουν 

στην περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε 

διαφορετικές περιόδους, και τις προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν σε 

έλεγχο από τις φορολογικές αρχές. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων της περιόδου, τόσο εκείνος που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια 

κεφάλαια όσο και εκείνος που αφορά στα αποτελέσματα της περιόδου.  Ο τρέχων φόρος εισοδήματος 

αφορά τον φόρο  επί των φορολογητέων κερδών της  εταιρίας, όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις των φορολογικών νόμων, και υπολογίστηκε με βάση τον φορολογικό συντελεστή που ισχύει  

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας την μέθοδο της υποχρέωσης, σε 

όλες τις προσωρινές διαφορές, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, μεταξύ της φορολογικής βάσης 

και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων.  Οι αναμενόμενες φορολογικές 

επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως 

αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες απαιτήσεις.  Ο αναβαλλόμενος φόρος 

προσδιορίζεται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού.  Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται για όλες τις φορολογικά 
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εκπεστέες προσωρινές διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που 

πιθανολογείται ότι θα υπάρχουν μελλοντικά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων η εκπεστέα 

προσωρινή διαφορά ενδέχεται να αξιοποιηθεί.  Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών 

απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν 

πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το 

σύνολο των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 

 

8.2.13. Παροχές στο προσωπικό 

Τρέχουσες παροχές :  Οι τρέχουσες παροχές προς τους εργαζομένους (εκτός από παροχές λήξης της 

εργασιακής σχέσης) σε χρήμα και σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο στην χρήση που καταβάλλονται.  Σε 

περίπτωση ανεξόφλητου ποσού, κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, το 

ποσό αυτό καταχωρείται ως υποχρέωση, ενώ στην περίπτωση που το ποσό το οποίο καταβλήθηκε 

υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η Εταιρεία αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του 

ενεργητικού (προπληρωθέν έξοδο) μόνο κατά έκταση που η προπληρωμή θα οδηγήσει σε μείωση 

μελλοντικών πληρωμών ή σε επιστροφή. 

 

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία : Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

περιλαμβάνουν, τόσο προγράμματα καθορισμένων εισφορών όσο και προγράμματα καθορισμένων 

παροχών (defined benefit plan). 

 

 Πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών : Με βάση το πρόγραμμα καθορισμένων εισφορών η 

υποχρέωση του Ομίλου (νομική) περιορίζεται στο ποσό που έχει καθοριστεί να εισφέρει στον φορέα 

(ασφαλιστικό ταμείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές (συντάξεις, 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, κτλ).  Το δεδουλευμένο κόστος των προγραμμάτων καθορισμένων 

εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 

 

 Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών (defined benefit plan) :  Το πρόγραμμα καθορισμένων 

παροχών του Ομίλου αφορά στη νομική του υποχρέωση για καταβολή στο προσωπικό εφάπαξ 

αποζημίωσης κατά την ημερομηνία εξόδου κάθε εργαζομένου από την υπηρεσία. Η υποχρέωση που 

καταχωρείται στον ισολογισμό υπολογίζεται με βάση το αναμενόμενο προς καταβολή δεδουλευμένο 

δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, προεξοφλημένο στην παρούσα αξία του, σε σχέση με τη χρονική 

στιγμή που αναμένεται να καταβληθεί η παροχή αυτή.  Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής 

υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης 

πιστωτικής μονάδας (projected unit credit method).  Για την προεξόφληση της χρησιμοποιείται το 

επιτόκιο των μακροπρόθεσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου.  

 

8.2.14. Προβλέψεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρία έχει παρούσες νομικές η τεκμαιρόμενες υποχρεώσεις ως 

αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους μέσω εκροών πόρων και η 

εκτίμηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης μπορεί να πραγματοποιηθεί με αξιοπιστία. Οι προβλέψεις 

επισκοπούνται κατά την ημερομηνία σύνταξης κάθε ισολογισμού και προσαρμόζονται προκειμένου να 

αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναμένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της 

υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη 

είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών οφελών είναι πιθανή. 
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8.2.15. Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, πωλήσεων αγαθών και 

παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέμενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση 

των εσόδων γίνεται ως εξής: 

- Κατασκευαστικά Συμβόλαια Έργων: Τα έσοδα από την εκτέλεση κατασκευαστικών συμβολαίων 

λογίζονται την περίοδο που κατασκευάζεται το έργο, με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης του 

- Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η Εταιρία παραδίδει τα αγαθά στους 

πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισμένη. 

- Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι 

υπηρεσίες, με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόμενης υπηρεσίας σε σχέση με το σύνολο των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. 

- Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση 

του πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών 

μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών 

ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια λογίζονται τόκοι με 

το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που 

πραγματοποιούνται για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στο αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το 

χρόνο χρήσεως του μισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. Το 

αναβαλλόμενο κόστος απόκτησης συνδρομητών (Δικαιώματα συμβάσεων) που πραγματοποιείται κατά 

την σύναψη συμβολαίων κινητής τηλεφωνίας καταχωρείται αρχικά σε λογαριασμό εξόδων επομένων 

χρήσεων και αποσβένεται κατά την διάρκεια του συμβολαίου. 

 

8.2.16. Κατασκευαστικά Συμβόλαια 

Τα κατασκευαστικά συμβόλαια αφορούν την κατασκευή περιουσιακών στοιχείων ή ομάδα συνδεδεμένων 

περιουσιακών στοιχείων ειδικά για πελάτες σύμφωνα με τους όρους που προβλέπονται στα σχετικά 

συμβόλαια και των οποίων η εκτέλεση συνήθως διαρκεί για χρονικό διάστημα άνω της μια χρήσης. Τα 

έξοδα που αφορούν στο συμβόλαιο αναγνωρίζονται όταν πραγματοποιούνται.  

Στην περίπτωση όπου το αποτέλεσμα μιας σύμβασης κατασκευής έργου δεν είναι εφικτό να αποτιμηθεί 

αξιόπιστα, και κυρίως στην περίπτωση όπου το έργο βρίσκεται σε πρώιμο στάδιο: 

• Το έσοδο αναγνωρίζεται μόνο στην έκταση που το αναληφθέν συμβατικό κόστος ενδέχεται να 

ανακτηθεί και 

• Το συμβατικό κόστος αναγνωρίζεται στα έξοδα της χρήσης στην οποία αναλήφθηκε. 

Επομένως για τα συμβόλαια αυτά αναγνωρίζεται τέτοιο έσοδο ούτως ώστε το κέρδος από το 

συγκεκριμένο έργο να είναι μηδενικό. 

Όταν το αποτέλεσμα ενός συμβολαίου έργου μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία, το έσοδο και τα έξοδα 

του συμβολαίου αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συμβολαίου, αντίστοιχα, ως έσοδο και έξοδο. 

Η Εταιρία χρησιμοποιεί τη μέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το κατάλληλο ποσό 

εσόδου και εξόδου που θα αναγνωρίσει σε μια συγκεκριμένη περίοδο. 

Το στάδιο ολοκλήρωσης μετράται με βάση το συμβατικό κόστος που έχει πραγματοποιηθεί μέχρι την 

ημερομηνία του ισολογισμού σε σχέση με το συνολικό εκτιμώμενο κόστος κατασκευή κάθε έργου. 

Όταν είναι πιθανό το συνολικό κόστος του συμβολαίου να υπερβεί το συνολικό έσοδο, τότε η 

αναμενόμενη ζημία αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα χρήσεως ως έξοδο. 

Για τον υπολογισμό του κόστους που πραγματοποιήθηκε έως το τέλος της χρήσης , τυχόν έξοδα που 

σχετίζονται με μελλοντικές εργασίες αναφορικά με το συμβόλαιο εξαιρούνται και εμφανίζονται ως έργο 

σε εξέλιξη. Το σύνολο του κόστους που πραγματοποιήθηκε και του κέρδους / ζημίας που 
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αναγνωρίσθηκε για κάθε συμβόλαιο συγκρίνεται με τις προοδευτικές τιμολογήσεις μέχρι το τέλος της 

χρήσης. 

Όπου τα πραγματοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών (μείον των ζημιών) που έχουν 

αναγνωρισθεί υπερβαίνουν τις προοδευτικές τιμολογήσεις, η διαφορά εμφανίζεται ως απαίτηση από 

πελάτες συμβολαίων έργων στο κονδύλι «Απαιτήσεις από κατασκευαστικά συμβόλαια». Όταν οι 

προοδευτικές τιμολογήσεις υπερβαίνουν τα πραγματοποιηθέντα έξοδα πλέον των καθαρών κερδών 

(μείον των ζημιών) που έχουν αναγνωρισθεί, το υπόλοιπο εμφανίζεται ως υποχρέωση προς τους πελάτες 

συμβολαίων έργων στο κονδύλι «Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις». 

 

8.2.17. Μισθώσεις 

Η Εταιρία ως Μισθωτής: Οι μισθώσεις παγίων κατά τις οποίες μεταβιβάζονται στην Εταιρία όλοι οι 

κίνδυνοι και τα οφέλη που έχουν σχέση με την κυριότητα ενός στοιχείου του ενεργητικού, ανεξάρτητα 

από την τελική μεταβίβαση ή μη του τίτλου κυριότητας του στοιχείου αυτού, αποτελούν τις 

χρηματοοικονομικές μισθώσεις. Οι μισθώσεις αυτές κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη της μίσθωσης στη 

χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων 

μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται μεταξύ της υποχρέωσης και των χρηματοοικονομικών εξόδων 

έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι 

αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στις 

υποχρεώσεις. Το μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν με 

χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής των παγίων 

στοιχείων και της διάρκειας μίσθωσης τους. 

Συμφωνίες μισθώσεων όπου ο εκμισθωτής μεταβιβάζει το δικαίωμα χρήσης ενός στοιχείου του 

ενεργητικού για μια συμφωνημένη χρονική περίοδο, χωρίς ωστόσο να μεταβιβάζει και τους κινδύνους 

και ανταμοιβές της ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι 

πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από 

τον εκμισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

 

8.2.18. Κόστος δανεισμού 

Το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται ως έξοδο στη περίοδο την οποία πραγματοποιείται. 

 

8.2.19. Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της Εταιρίας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές 

καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 

μετόχων. 

 

8.2.20. Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται όταν 

μια εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.  

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 

εκτός εάν η πιθανότητα μιας εκροής πόρων που περιλαμβάνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. 

 

9. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

9.1. Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Η Εταιρία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 

συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο 

ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από μεταβολές επιτοκίων. Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης 

κινδύνων της Εταιρίας εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει 
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να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση της 

Εταιρίας 

 

9.2. Κίνδυνος αγοράς 

9.2.1. Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών της διεξάγεται σε 

Ευρώ. Μικρό μέρος όμως των αγορών εμπορευμάτων της Εταιρίας γίνεται και σε άλλα νομίσματα με 

κυριότερο το Δολάριο Αμερικής. Η γρήγορη πληρωμή των προμηθευτών αυτών μειώνει σημαντικά το 

συναλλαγματικό κίνδυνο. Η Εταιρία κατά πάγια τακτική, δεν προαγοράζει συνάλλαγμα και δεν συνάπτει 

συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους. 

 

Οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν ανέρχονται σε ποσοστό μικρότερο του 0,5% επί των 

αποτελεσμάτων και συνεπώς οι όποιες διακυμάνσεις στην αγορά συναλλάγματος δεν θα επηρέαζαν το 

αποτέλεσμα. 

 

9.2.2. Κίνδυνος τιμών αγοράς αποθεμάτων και υπηρεσιών 

Η Εταιρία εκτίθεται κυρίως σε μεταβολές της αξίας των πρώτων υλών που προμηθεύεται και ως εκ 

τούτου προσαρμόζεται ανάλογα η πολιτική αποθεμάτων και η εμπορική πολιτική της. Ο κίνδυνος, που 

προκύπτει για την Εταιρία από μεταβολές στις τιμές αγαθών, είναι ελάχιστος. Επιπλέον δεν υπάρχει 

σημαντική εμπορική εξάρτηση από προμηθευτές κανένας προμηθευτής δεν υπερβαίνει το 13% του 

συνόλου των αγορών της Εταιρίας.  

Η Εταιρία προβαίνει σε έλεγχο απομείωσης των αποθεμάτων και εξετάζει την καθαρή ρευστοποιήσιμη 

αξία των αποθεμάτων και εφόσον συντρέχουν λόγοι απαξίωσης σχηματίζει κατάλληλες προβλέψεις ώστε 

η αξία τους στις οικονομικές καταστάσεις να ταυτίζεται με την πραγματική. 

 

9.2.3. Κίνδυνος επιτοκίων 

Η Εταιρία  δεν έχει στο ενεργητικό της έντοκα στοιχεία, τα λειτουργικά έσοδα και οι ταμειακές ροές είναι 

ουσιωδώς ανεξάρτητα από μεταβολές στις τιμές των επιτοκίων. Η Εταιρία κατά την διάρκεια της χρήσης 

δεν είχε δανειακές υποχρεώσεις. 

 

9.2.4. Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Εταιρία παρέχει αγαθά και υπηρεσίες αποκλειστικά με αναγνωρισμένα και φερέγγυα αντισυμβαλλόμενα 

μέρη. Είναι πολιτική της Εταιρίας όπως όλοι οι πελάτες, στους οποίους παρέχονται αγαθά και υπηρεσίες 

επί πιστώσει, υποβάλλονται σε διαδικασίες πιστοληπτικού ελέγχου. Επιπρόσθετα, οι εμπορικές απαιτήσεις 

παρακολουθούνται, σε συνεχή βάση, με αποτέλεσμα την ελαχιστοποίηση του κινδύνου από επισφαλείς 

απαιτήσεις. Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο που προκύπτει από τα υπόλοιπα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας, που αποτελούνται από μετρητά και ισοδύναμα μετρητών, ο κίνδυνος 

απορρέει από τη μη τήρηση των συμβατικών όρων από τον αντισυμβαλλόμενο, με μέγιστη έκθεση ίση 

με τη λογιστική αξία των μέσων. Δεν υπάρχουν σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου στην 

Εταιρία.  

Σχετική ανάλυση της παλαιότητας των απαιτήσεων της Εταιρίας περιλαμβάνεται στο κεφάλαιο 11.8 των 

γνωστοποιήσεων επί των οικονομικών καταστάσεων. 

 

9.2.5. Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρία δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο ρευστότητας καθώς τα ταμειακά της διαθέσιμα και η χρήση των 

πιστωτικών της ορίων με τις συνεργαζόμενες τράπεζες επαρκούν για να καλύψουν της ανάγκες της 

Εταιρίας.  
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9.2.6. Κεφαλαιουχικός κίνδυνος 

Ο σκοπός της διαχείρισης του κεφαλαιουχικού κινδύνου είναι η εξασφάλιση της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας της Εταιρίας (going concern) για να υπάρχουν ικανοποιητικές αποδόσεις για τους 

μετόχους, για να διατηρηθεί μια ιδανική κεφαλαιουχική δομή και για να μειωθεί το κόστος κεφαλαίου. 

 

Η διατήρηση ή η προσαρμογή της κεφαλαιουχικής δομής, μπορεί να γίνει μέσω της προσαρμογής του 

ποσού των μερισμάτων που πληρώνονται στους μετόχους, της επιστροφής μετοχικού κεφαλαίου στους 

μετόχους, της έκδοσης νέων μετοχών ή της πώλησης περιουσιακών στοιχείων για να μειωθεί ο 

δανεισμός. 

Η Εταιρία δεν διατρέχει κεφαλαιουχικό κίνδυνο καθώς για τις τελευταίες δύο χρήσεις παρουσιάζει υψηλή 

κερδοφορία, υψηλό περιθώριο μεικτού κέρδους, ισχυρή λειτουργική ταμειακή ροή και ο δανεισμός για 

την χρήση 2008 είναι πολύ μικρός.   

 

Η Εταιρία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα και το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών της διεξάγεται σε 

Ευρώ. Μικρό μέρος όμως των αγορών εμπορευμάτων της Εταιρίας γίνεται και σε άλλα νομίσματα με 

κυριότερο το Δολάριο Αμερικής. Η γρήγορη πληρωμή των προμηθευτών αυτών μειώνει σημαντικά το 

συναλλαγματικό κίνδυνο. Η Εταιρία κατά πάγια τακτική, δεν προαγοράζει συνάλλαγμα και δεν συνάπτει 

συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με εξωτερικούς αντισυμβαλλόμενους. 

 

10. Λογιστικές Εκτιμήσεις και Κρίσεις της Διοικήσεως 

Η διοίκηση της Εταιρία προβαίνει σε εκτιμήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειμένου, είτε να 

επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές σε σχέση με την μελλοντική εξέλιξη γεγονότων και εν 

εξελίξει καταστάσεων και συναλλαγών. Οι εν λόγω εκτιμήσεις, παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται 

περιοδικά προκειμένου να ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδομένα και να αντανακλούν τους εκάστοτε 

τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εμπειρία της Διοίκησης της Εταιρίας σε σχέση με 

το επίπεδο/όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. 

Οι βασικές εκτιμήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων 

θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων μετά την 31/12/2014 αφορούν  

κυρίως πρόβλεψη για ενδεχόμενους φόρους, προβλέψεις απομείωσης αποθεμάτων και απαιτήσεων. 

 

Καθοριστικές κρίσεις της Διοίκησης για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών 

Δεν υπάρχουν περιπτώσεις που χρειάσθηκε να χρησιμοποιηθούν εκτιμήσεις της Διοίκησης για την 

εφαρμογή των λογιστικών αρχών. 



Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

της 31ης Δεκεμβρίου 2014              

Σελιδα 34 από 44 

 

 

 

11. Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 

11.1. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Η Εταιρία δραστηριοποιείται στην εγκατάσταση τηλεπικοινωνιακών δικτύων (λειτουργικός τομέας). 

Γεωγραφικά η Εταιρία δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελληνική Επικράτεια. Οι επιχειρηματικοί τομείς 

συνεχιζόμενης δραστηριότητας που παρουσιάζονται είναι έσοδα κατασκευαστικών συμβάσεων, πωλήσεις 

εμπορευμάτων και παροχή υπηρεσιών. Αναλυτικά τα αποτελέσματα της Εταιρίας ανά τομέα για τις 

χρήσεις 2010 και 2011 αντίστοιχα παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα. 

1/1 έως 31/12/2013 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ   
ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΕΡΓΩΝ   
ΠΩΛΗΣΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ   ΣΥΝΟΛΟ 

Πωλήσεις στο εσωτερικό 821.296,14   574.428,77   469.686,17   1.865.411,08 

Πωλήσεις στο εξωτερικό 32.106,00   22.789,75   175,00   55.070,75 

ΣΥΝΟΛΟ 853.402,14   597.218,52   469.861,17   1.920.481,83 

Κόστος Πωληθέντων 800.965,95   551.885,16   409.027,44   1.761.878,55 

Μικτό Αποτέλεσμα 52.436,19   45.333,36   60.833,73   158.603,28 

Συντελεστής  Μ.Κ. 6,14%   7,59%   12,95%   8,26% 

1/1 έως 31/12/2013 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΡΓΩΝ 

  

ΠΩΛΗΣΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

  

ΣΥΝΟΛΟ 

Πωλήσεις στο εσωτερικό 541.406,28   1.204.650,23   264.719,85   2.010.776,36 

Πωλήσεις στο εξωτερικό 7.083,95   96,00   22.840,32   30.020,27 

ΣΥΝΟΛΟ 548.490,23   1.204.746,23   287.560,17   2.040.796,63 

Κόστος Πωληθέντων 480.185,77   998.198,24   202.729,62   1.681.113,64 

Μικτό Αποτέλεσμα 68.304,46   206.547,99   84.830,55   359.683,00 

Συντελεστής  Μ.Κ. 12,45%   17,14%   29,50%   17,62% 

 

Δευτερεύων τομέας πληροφόρησης - γεωγραφικοί τομείς 

Η έδρα της Εταιρίας είναι η Ελλάδα. Η Εταιρία δραστηριοποιείται στο εσωτερικό (Ελλάδα) και 

περιστασιακά στο εξωτερικό.  

 

11.2. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώματα πάγια της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

Αξίες Κτήσης Μηχανήματα   
Μεταφορικά 

μέσα   

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός   
Άυλα 
πάγια   Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2013 169.321,91   47.560,29   143.587,52   29.867,94   390.337,66 

Προσθήκες 2.092,12   0,00   9.545,02   933,80   12.570,94 

Μειώσεις 0,00   0,00   2.995,87   0,00   2.995,87 

Λοιπές προσαρμογές -7.370,05   0,00   353,71   -327,07   -7.343,41 

Υπόλοιπο 31/12/2013 164.043,98   47.560,29   150.490,38   30.474,67   392.569,32 

Αποσβέσεις                   

Υπόλοιπο 1/1/2013 97.649,31   43.199,07   139.493,86   29.658,11   310.000,35 

Προσθήκες 18.951,05   1.581,30   3.188,12   541,82   24.262,29 

Μειώσεις 0,00   0,00   2.995,86   0,00   2.995,86 

Λοιπές προσαρμογές -6.109,43   0,01   -209,98   -93,00   -6.412,40 

Υπόλοιπο 31/12/2013 110.490,93   44.780,38   139.476,14   30.106,93   324.854,38 

                    

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 53.553,05   2.779,91   11.014,24   367,74   67.714,94 
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Αξίες Κτήσης Μηχανήματα   
Μεταφορικά 

μέσα   

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός   
Άυλα 
πάγια   Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2014 164.043,98   47.560,29   150.490,38   30.474,67   392.569,32 

Προσθήκες 1.098,84   0,00   2.347,67   677,61   4.124,12 

Μειώσεις 7.675,83   0,00   0,00   0,00   7.675,83 

Λοιπές προσαρμογές 0,00   0,00   0,00   0,00   0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2014 157.466,99   47.560,29   152.838,05   31.152,28   389.017,61 

                    

Αποσβέσεις                   

Υπόλοιπο 1/1/2014 110.490,93   44.780,38   139.476,14   30.106,93   324.854,38 

Προσθήκες 8.491,31   790,66   2.071,76   416,31   11.770,04 

Μειώσεις 6.046,59   0,00   0,00   0,00   6.046,59 

Λοιπές προσαρμογές -0,03   0,00   0,00   0,00   -0,03 

Υπόλοιπο 31/12/2014 112.935,62   45.571,04   141.547,90   30.523,24   330.577,80 

                    

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 44.531,37   1.989,25   11.290,15   629,04   58.439,81 

 

 

11.3. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις αφορούν εγγυήσεις μισθωμένων κτιρίων και εγγυήσεις ΔΕΗ ποσού 

€ 7.180,41. Οι απαιτήσεις αυτές πρόκειται να εισπραχθούν από την εταιρία μετά το τέλος της λήξης των 

μισθωτηρίων συμβολαίων. 

 

11.4. Αποθέματα 

Τα αποθέματα της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2014   31.12.2013 

Ποσά σε Ευρώ       

Εμπορεύματα 426.503,40   498.026,10 

Πρώτες και βοηθητικές ύλες 45.131,79   86.711,94 

  471.635,19   584.738,04 

 

11.5. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 Οι απαιτήσεις της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ   31/12/2014   31/12/2013 

          

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ         

Πελάτες   1.381.839,93   1.558.421,21 

Επιταγές εισπρακτέες   14.297,98   26.295,66 

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις   -27.276,51   -27.276,51 

    1.368.861,40   1.557.440,36 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΕΣ         
Προκαταβολές προμηθευτών   28.295,21   31.959,74 

Προπληρωμένα έξοδα   2.071,90   3.160,38 

Φορολογικές απαιτήσεις από το Ελληνικό Δημόσιο (μη συμψηφισμένες)   50.364,61   124.370,81 

Λοιπές απαιτήσεις   68.888,88   0,00 

    149.620,60   159.490,93 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΛΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ   1.518.482,00   1.716.931,29 
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Ποσά σε Ευρώ   31/12/2014   31/12/2013 

          

Πλήρως εξυπηρετούμενες απαιτήσεις από πελάτες   810.701,93   589.703,32 

          

Ληξιπρόθεσμες μη απομειωμένες απαιτήσεις από πελάτες         

Από 3-6 μήνες   272.734,27   660.608,59 

Από 6-9 μήνες   0,00   0,00 

Από 9-12 μήνες   271.127,22   280.832,79 

    543.861,49   941.441,38 

Επιταγές Εισπρακτέες         

Εντός 3 μηνών   14.297,98   26.295,66 

Επιταγές Εισπρακτέες   14.297,98   26.295,66 

          

Απομειωμένες απαιτήσεις         

Από 12 και πάνω μήνες    27.276,51   27.276,51 

    27.276,51   27.276,51 

          

    1.396.137,91   1.584.716,87 

 

 

Οι εύλογες αξίες των παραπάνω στοιχείων προσεγγίζουν τις λογιστικές αξίες των βιβλίων. Οι εμπορικές 

απαιτήσεις της Εταιρίας, αφορούν απαιτήσεις από συναλλαγές οι οποίες έχουν αποτιμηθεί στο 

αναπόσβεστο κόστος και είναι ασφαλούς είσπραξής εκτός των απαιτήσεων για τις οποίες σχηματίσθηκαν 

προβλέψεις. Οι επιταγές εισπρακτέες ενσωματώνουν απαιτήσεις λήξεως εντός της χρήσης 2014. 

 

11.6. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμιακά διαθέσιμα της Εταιρίας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

ΤΑΜΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ       

Ταμείο μετρητών 119.008,49   118.085,68 

Καταθέσεις όψεως 508.351,88   503.113,73 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΙΣΟΔΥΝΑΜΩΝ 627.360,37   621.199,41 

 

 

Τα πραγματικά επιτόκια καθορίζονται σύμφωνα με τα euribor επιτόκια και διαπραγματεύονται κατά 

περίπτωση 

 

11.7. Καθαρή θέση 

 

Η καθαρή θέση της Εταιρίας αφορά τα ακόλουθα: 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ       

Μετοχικό Κεφάλαιο 1.000.050,00   1.000.050,00 

Κεφάλαιο υπέρ το άρτιο 825.354,65   825.354,65 

Τακτικό αποθεματικό 184.231,54   184.231,54 

Αφορολόγητα αποθεματικά 16.486,60   16.486,60 

Αποτελέσματα εις νέον 169.558,79   168.430,14 

Σύνολο καθαρής θέσης 2.195.681,58   2.194.552,93 
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-Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε € 1.000.050,00 και διαιρείται σε 3.333.500 κοινές 

ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας € 0,30 η κάθε μία.  

 

-Ο λογαριασμός «Λοιπά Αποθεματικά» περιλαμβάνει τις ακόλουθες κατηγορίες αποθεματικών: «Τακτικό 

αποθεματικό», «Αφορολόγητα αποθεματικά».  

Από τα ανωτέρω,  

 Τακτικό αποθεματικό ποσού ευρώ  184.354,65: το αποθεματικό αυτό σχηματίζεται υποχρεωτικά εκ 

του νόμου από τα κέρδη εκάστης χρήσης και παραμένει στα ίδια κεφάλαια της Εταιρίας προς 

συμψηφισμό τυχόν ζημιών που θα προκύψουν στο μέλλον ενώ έχει φορολογηθεί μέσα σε κάθε 

χρήση στην οποία σχηματίστηκε και κατά συνέπεια είναι ελεύθερο φόρου. 

 Αποθεματικό από αφορολόγητα κέρδη ποσού ευρώ 16.486,60: το αποθεματικό αυτό μπορεί να 

διανεμηθεί στους μετόχους αφού πρώτα πληρωθεί ο αναλογών φόρος. 

 Διαφορά υπέρ το άρτιο ποσού ευρώ 825.354,65: το αποθεματικό αυτό σχηματίσθηκε από την 

αύξηση μετοχικού της χρήσης 2008 και αναλύεται ως εξής: 

 

Διαφορά υπέρ το άρτιο 900.450,00 

Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου -100.127,13 

Αναβαλλόμενη φορολογία 25.031,78 

 825.354,65 

 

Το αποθεματικό αυτό μπορεί να κεφαλαιοποιηθεί αφού πρώτα πληρωθεί ο Φόρος Συγκέντρωσης 

Κεφαλαίου 1% και το τέλος Επιτροπής ανταγωνισμού 1‰ 

 

Αναλυτική παρουσίαση της κίνησης που παρουσίασε η Καθαρή Θέση της Εταιρίας από την 1/1/2014 

μέχρι την 31/12/2014 παρατίθεται στην ενότητα 5 «Κατάσταση μεταβολών Ιδίων κεφαλαίων». 

 

11.8. Υποχρεώσεις καθορισμένων παροχών στους εργαζόμενους 

Αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης: Σύμφωνα με την Ελληνική εργατική νομοθεσία 

οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωσης στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος 

της οποίας ποικίλει ανάλογα με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή 

συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται αιτιολογημένα δεν 

δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης ισούται με το 40% 

της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύμφωνα με 

τις τοπική πρακτική, αυτά τα προγράμματα δεν χρηματοδοτούνται.  

Η Εταιρία χρεώνει στα αποτελέσματα για δεδουλευμένες παροχές σε κάθε περίοδο με αντίστοιχη αύξηση 

της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που διενεργούνται στους 

συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. Η κίνηση της καθαρής 

υποχρέωσης στον επισυναπτόμενο ισολογισμό της Εταιρίας για τις χρήσεις 2010 και 2011 παρουσιάζεται 

στον παρακάτω πίνακα. 

Ποσά σε Ευρώ  

Υπόλοιπο 01/01/2013 27.044,82 

Προσθήκες (Νέες προβλέψεις) 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2013 27.044,82 

  

Υπόλοιπο 01/01/2014 27.044,82 

Προσθήκες (Νέες προβλέψεις) 0,00 

Υπόλοιπο 31/12/2014 27.044,82 
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Ο μέσος όρος του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας και της προηγούμενης χρήσης 

ανερχόταν σε 18 και 22 άτομα αντίστοιχα.  

 

Η Εταιρία αναγνωρίζει ως υποχρέωση παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία την 

παρούσα αξία της δεδουλευμένης νομικής δέσμευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ 

αποζημιώσης στο προσωπικό που αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης, ή την καταβολή αποζημίωσης λόγω 

απόλυσης από την υπηρεσία. Η σχετική υποχρέωση για την χρήση 2008 υπολογίσθηκε κατόπιν 

αναλογιστικής μελέτης ενώ για τις χρήσεις 2009 έως και 2014 η Διοίκηση προέβη σε προσαρμογή της 

υποχρέωσης με το μέσο όρο μεταβολής της προηγούμενης τετραετίας καθώς  έκρινε ότι το κόστος 

πληροφόρησης είναι δυσανάλογα μεγαλύτερο από όποια τυχόν επίδραση θα έχει στις οικονομικές 

καταστάσεις μία νέα αναλογιστική μελέτη. Ειδικότερα, για την χρήση 2013, η εταιρεία προέβη σε 

σύνταξη νέας αναλογιστικής μελέτης ενόψει του αναθεωρημένου προτύπου ΔΛΠ 19. Από την νέα αυτή 

μελέτη, λαμβάνοντας υπόψη το μικρό σχετικά πλήθος και τα δημογραφικά χαρακτηριστικά του 

απασχολούμενου προσωπικού, προέκυψαν ασήμαντες αλλαγές στα μεγέθη των αποτελεσμάτων και των 

υποχρεώσεων,  

 

Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

  31/12/2013 

Τεχνικό Επιτόκιο  5,00% 

Μελλοντικές αυξήσεις μισθών  3,00% 

Πληθωρισμός  2,00% 

 

 

11.9. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Λοιπές προβλέψεις       

Πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού ελέγχου 10.000,00   10.000,00 

Σύνολο λοιπών μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 10.000,00   10.000,00 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις αφορούν πρόβλεψη διαφορών φορολογικού ελέγχου. Η 

εκτίμηση του ποσού βασίζεται στη γνώση των προγενέστερα διενεργηθέντων ελέγχων, για συνήθη 

φορολογικά θέματα που έχουν προκύψει  στο παρελθόν, καθώς και την εμπειρία από παρόμοιες 

περιπτώσεις και συναλλαγές.  

 

11.10. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των προμηθευτών και των λοιπών βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων της 

Εταιρίας: 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

        

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Προμηθευτές 358.729,98   593.456,85 

Προκαταβολές πελατών 6.964,05   9.385,59 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 365.694,03   602.842,44 

ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικούς οργανισμούς 15.700,29   19.428,13 

Έξοδα δουλευμένα 426,81   1.739,60 

ΣΥΝΟΛΟ ΛΟΙΠΩΝ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 16.127,10   21.167,73 
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Στους λογαριασμούς περιλαμβάνονται τα ανοιχτά υπόλοιπα των προμηθευτών της Εταιρίας για διάφορα 

υλικά και υπηρεσίες, καθώς και ανοικτά μη διακανονισμένα υπόλοιπα πελατών που πρόκειται άμεσα να 

διακανονισθούν. Στις λοιπές υποχρεώσεις περιλαμβάνονται οι οφειλές προς ασφαλιστικούς οργανισμούς 

 

11.11. Τρέχουσες και λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρίας έχουν ως ακολούθως:  

Ποσά σε Ευρώ 

31/12/2014 

  

31/12/2013 Τρέχουσες φορολογικές Υποχρεώσεις   
Φόρος εισοδήματος 0,00   0,00 

Σύνολο 0,00   0,00 

        
Λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις       
ΦΠΑ 67.785,39   66.628,12 

ΦΜΥ 4.072,43   3.039,43 

Φόροι-τέλη αμοιβών τρίτων 4.468,54   6.073,68 

Λοιποί φόροι 38.315,08   146.592,00 

Σύνολο 114.641,44   222.333,23 

ΣΥΝΟΛΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 114.641,44   222.333,23 

 

11.12. Βραχυπρόθεσμος δανεισμός 

 

ποσά εκφρασμένα σε χιλ. € 31.12.2014 31.12.2013 

      

Βραχυπρόθεσμα τραπεζικά Δάνεια 604,50 604,63 

 

Κατά την διάρκεια της χρήσης η εταιρεία προσχώρησε στην λήψη βραχυπρόθεσμου δανείου για την 

ενίσχυση του κεφαλαίου κίνησης. Το ποσό αυτό υπερκαλύπτεται υπερκαλύπτεται από τα διαθέσιμα της 

χρήσης. 

 

11.13. Αναβαλλόμενη φορολογία 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί των προσωρινών διαφορών, με τη 

χρησιμοποίηση του φορολογικού συντελεστή που ισχύει στην Ελλάδα και αναμένεται να ισχύει κατά την 

πραγματοποίηση ή το διακανονισμό των προσωρινών διαφορών και ο οποίος ανέρχεται σε 26%. Τα 

ποσά που εμφανίζονται στον ισολογισμό εκτιμάται ότι θα ανακτηθούν ή θα διακανονιστούν μετά την 31η 

Δεκεμβρίου 2014. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις πριν τον συμψηφισμό 

τους έχουν ως παρακάτω:  

Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 

1η  
Ιανουαρίου 
2013 

(Χρέωση)/Πίστωσ
η στα 
Αποτελέσματα 

31η 
Δεκεμβρίου 

2013 

(Χρέωση)/Πίστ
ωση στα 
Αποτελέσματα 

31η 
Δεκεμβρίου 

2014 
Πρόβλεψη Αποζημίωσης Προσωπικού 5.408,96 1.622,69 7.031,65 0,00 7.031,65 

Διαγραφή εξόδων εγκατάστασης 3.278,77 761,98 4.040,75 -275,75 3.765,00 

Φορολογικές απαιτήσεις απο ζημίες προηγ. 

χρήσεων 19.383,77 43.489,02 62.872,79 -30.139,63 32.733,16 

Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων 1.535,15 460,53 1.995,68 0,00 1.995,68 

Διαφορά αποσβέσεων παγίων 0,00 2.040,82 2.040,82 -870,62 1.170,20 

Διαφορά συντελεστή 8.882,00 -8.882,00 0,00 0,00 0,00 

  38.488,65 39.493,04 77.981,69 -31.286,00 46.695,69 
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Αναβαλλόμενες Φορολογικές Υποχρεώσεις           

Συναλλαγματικές διαφορές αποτίμησης 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Συμβάσεις κατασκευαστικών έργων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Αναγνώριση κόστους έργων υπό εκτέλεση 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Διαφορά συντελεστή 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

            

Υπόλοιπο Αναβαλλόμενης Φορολογικής 
Απαίτησης 38.488,65   77.981,69   46.695,69 

Υπόλοιπο Αναβαλλόμενης Υποχρέωσης 0,00   0,00   0,00 

 

 

11.14. Ταξινόμηση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων σε εύλογες αξίες 

 

Η Εταιρία χρησιμοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισμό και τη γνωστοποίηση της εύλογης 

αξίας των απαιτήσεων και των υποχρεώσεων ανά μέθοδο αποτίμησης:  

Επίπεδο 1: Διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά 

στοιχεία ή υποχρεώσεις,  

Επίπεδο 2: Λοιπές τεχνικές για τις οποίες όλες οι εισροές που έχουν σημαντική επίδραση στην 

καταγεγραμμένη εύλογη αξία είναι παρατηρήσιμες, είτε άμεσα είτε έμμεσα,  

Επίπεδο 3: Τεχνικές που χρησιμοποιούν εισροές που έχουν σημαντική επίδραση στην καταγεγραμμένη 

εύλογη αξία και δεν βασίζονται σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς.  

 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου δεν υπήρξαν μεταφορές μεταξύ των επιπέδων 1 και 2 ούτε μεταφορές 

εντός και εκτός του επιπέδου 3 για τη μέτρηση της εύλογης αξίας.   Τα ποσά που εμφανίζονται στις 

Οικονομικές Καταστάσεις και αφορούν  ταμειακά διαθέσιμα,  εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, εμπορικές 

και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις καθώς και τις Τραπεζικές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, 

προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω της βραχυπρόθεσμης λήξης τους.  

 

Η μέθοδος αποτίμησης προσδιορίστηκε λαμβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες προκειμένου να 

προσδιοριστεί με ακρίβεια η εύλογη αξία και επιμετρούνται στο Επίπεδο 3 της ιεραρχίας για τον 

προσδιορισμό της εύλογης αξίας εκτός των Τραπεζικών υποχρεώσεων οι οποίες επιμετρούνται στο 

Επίπεδο 2 της ιεραρχίας.  

 

11.15. Λογαριασμοί αποτελεσμάτων 

Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής:  

Κοστος πωληθέντων       

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Κόστος αναλώσεων 941.144,56   879.869,74 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 212.874,01   256.639,48 

Λοιπές Αμοιβές Τρίτων 455.321,69   500.671,89 

Παροχές τρίτων 31.139,70   32.242,84 

Διάφορα έξοδα 71.951,46   73.039,40 

Αποσβέσεις 9.416,03   19.409,83 

  1.721.847,45   1.761.873,19 

 

 

Οι δαπάνες διάθεσης αναλύονται ως ακολούθως: 
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Εξοδα διάθεσης       

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 56.615,43   68.255,18 

Παροχές τρίτων 21.695,21   22.463,77 

Διάφορα έξοδα 21.031,05   21.349,05 

Αποσβέσεις 588,50   1.213,11 

  99.930,19   113.281,12 

 

Οι δαπάνες έρευνας και ανάπτυξης αναλύονται ως ακολούθως: 

Εξοδα Έρευνας και Ανάπτυξης       

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 26.887,84   32.415,79 

Λοιπές Αμοιβές Τρίτων 123.595,99   135.906,19 

Διάφορα έξοδα 24.107,68   24.472,20 

  174.591,51   192.794,18 

Οι δαπάνες διοίκησης αναλύονται ως ακολούθως: 

Εξοδα διοίκησης       

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 63.085,76   76.055,77 

Λοιπές Αμοιβές Τρίτων 95.732,92   105.267,95 

Παροχές τρίτων 65.073,83   67.379,11 

Φόροι-Τέλη 11.477,54   15.734,74 

Διάφορα έξοδα 31.539,15   32.016,03 

Αποσβέσεις 1.765,51   3.639,34 

  268.674,71   300.092,96 

 

Το καθαρό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα αναλύεται ως εξής: 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 
Τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων -5,66   -4,68 

Άλλα έξοδα Τραπεζών -12.485,30   -14.616,24 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 6.894,20   6.894,20 

Χρηματοοικονομικό έσοδο -5.596,76   -7.726,72 

 

Τα λοιπά έσοδα και έξοδα της Εταιρίας αναλύονται ως εξής: 

Λοιπά έσοδα       

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Επιδοτήσεις 252.940,54   198.971,63 

Συναλλαγματικές διαφορές-Έσοδα 5.575,19   0,00 

Λοιπά έκτακτα έσοδα 64,58   7.019,69 

Εκτακτα κέρδη 1.589,58   499,99 

Εσοδα προηγουμένων χρήσεων 209,62   0,00 

  260.379,51   206.491,31 

Λοιπά έξοδα       

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Φορολογικά πρόστιμα 437,92   103,37 

Καταπτώσεις εγγυήσεων 0,00   700,00 

Λοιπά έκτακτα έξοδα 1.585,22   7.697,22 

Συναλλαγματικές διαφορές-Έξοδα 0,00   1.758,15 

  
 2.023,14   10.258,74 
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11.16. Φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος που αναλογεί στα κέρδη της Εταιρίας, αναλύεται ως ακολούθως: 

 Ποσά σε ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Φόρος Εισοδήματος       

Τρέχων Φόρος Εισοδήματος 0,00   0,00 

Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος ( Φ.Ε.) -31.286,00   38.853,52 

Αναβαλλόμενος Φ.Ε. καταχωρημένος απευθείας στην Καθαρή Θέση 0,00   0,00 

Πρόβλεψη Φορολογικών Διαφορών 0,00   0,00 

Έσοδα από χρησιμ. προβλ. φορολ. διαφορών 0,00   0,00 

Φορολογικές διαφορές 0,00   0,00 

Σύνολο -31.286,00   38.853,52 

        

Συμφωνία Φόρου Εισοδήματος       

Κέρδη Χρήσης προ Φόρων 32.414,66   -256.923,81 

Αναλογών Φόρος Χρήσης  -8.427,81   66.800,19 

Εσοδα μη υποκείμενα σε φόρο 0,00   0,00 

Δαπάνες μη εκπιπτόμενες φορολογικά -3.900,00   -23.276,59 

Μεταβολή απαίτησης από φορολογικές ζημίες -18.958,19   -4.030,56 

Μόνιμες φορολογικές διαφορές 0,00   -800,00 

Φορολογικές διαφορές 0,00   0,00 

Προβλέψεις Φορολογικών Διαφορών 0,00   0,00 

Διαφορά λόγω μειωμένου συντελεστή 0,00   0,00 

Σύνολο φόρου εισοδήματος -31.286,00   38.693,04 

 

Από την χρήση 2011 και εντεύθεν, οι Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρίες και οι Εταιρίες Περιορισμένης 

Ευθύνης που οι ετήσιες οικονομικές τους καταστάσεις ελέγχονται υποχρεωτικά, υποχρεούνται να 

λαμβάνουν «Ετήσιο Πιστοποιητικό» που προβλέπεται στην § 5 του άρθρου 82 του Ν.2238/1994, το 

οποίο εκδίδεται μετά από φορολογικό έλεγχο που διενεργείται από τον Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό 

γραφείο που ελέγχει τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις.  Κατόπιν ολοκλήρωσης του φορολογικού 

ελέγχου, ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο εκδίδει στην εταιρία «Έκθεση Φορολογικής 

Συμμόρφωσης» και στη συνέχεια ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο την υποβάλει ηλεκτρονικά 

στο Υπουργείο Οικονομικών το αργότερο εντός δέκα ημερών από την καταληκτική ημερομηνία έγκρισης 

του ισολογισμού της εταιρίας από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων.  Το Υπουργείο Οικονομικών θα 

επιλέξει δείγμα εταιριών τουλάχιστον της τάξης του 9% για έλεγχο από τις αρμόδιες ελεγκτικές 

υπηρεσίες του Υπουργείου.   Ο έλεγχος αυτός θα πρέπει να ολοκληρωθεί σε διάστημα όχι αργότερο των 

δεκαοκτώ μηνών από την ημερομηνία υποβολής της «Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης» στο 

Υπουργείο Οικονομικών. 

Σύμφωνα με το νέο φορολογικό Νόμο 4172/2013, ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος νομικών 

προσώπων ορίζεται σε 26% για χρήση 2014 και μετά.  

 

11.17. Κέρδη/ζημίες ανά μετοχή 

Βασικά:  

Τα βασικά κέρδη/ζημίες ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση των  κερδών της Εταιρίας με τον 

σταθμισμένο μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της χρήσης, εξαιρουμένων των τυχών 

ιδίων κοινών μετοχών που αγοράζονται από αυτή (ίδιες μετοχές).  

Προσαρμοσμένα:  

Τα προσαρμοσμένα κέρδη/ζημίες ανά μετοχή προκύπτουν από την προσαρμογή του σταθμισμένου 

μέσου όρου των υφιστάμενων κοινών μετοχών της Εταιρίας κατά τη διάρκεια της χρήσης για δυνητικώς 

εκδιδόμενες κοινές μετοχές.  
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Η Εταιρία δεν έχει τέτοιες κατηγορίες δυνητικών τίτλων με συνέπεια τα βασικά και τα προσαρμοσμένα 

κέρδη κατά μετοχή να είναι ίδια. 

Ακολούθως παρατίθεται ανάλυση των κερδών κατά μετοχή που αναλογούν στους μετόχους της 

Εταιρίας: 

 

Ποσά σε Ευρώ   31/12/2014   31/12/2013 

Καθαρά κέρδη/(ζημίες) μετά από φόρους που αναλογούν στους μετόχους   1.128,65   -218.230,76 

Σταθμισμένος μέσος όρος του αριθμού των μετοχών σε κυκλοφορία (τεμάχια)   3.333.500   3.333.500 

Κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή βασικά και προσαρμοσμένα σε ευρώ   0,0003   -0,0655 

 

 

11.18. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη είναι εξής: 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών Δ.Σ. 408.000,00   360.000,00 

Με την από 22.06.2013 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων αποφασίσθηκε η παροχή 

αμοιβών προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη του Δ.Σ για την χρήση 2012. Για την εξεταζόμενη 

περίοδο, το ποσό των ευρώ 360.000,00 καταχωρήθηκε στα έξοδα και έχει εξοφληθεί.  

 

11.19. Ενδεχόμενες απαιτήσεις-υποχρεώσεις 

Αντιδικίες και διεκδικήσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν 

σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρίας.  

 

Ανέλεγκτες χρήσεις 

Η Εταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά έως και την χρήση 2008. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

2009 και 2010, υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο 

που θα εξετασθεί και θα οριστικοποιηθεί από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Για τις χρήσεις αυτές, η 

Εταιρία διενήργησε προβλέψεις για ενδεχόμενους φόρους ποσού ευρώ 10.000. 

Βάσει του Ν.2238/1994 άρθρο 82 § 5 για τις χρήσεις 2011 και 2012, διενεργείθηκε έλεγχος από τους 

νόμιμους ελεγκτές. Επιπροσθέτως, βάσει των διατάξεων του προαναφερθέντος νόμου, ελέγχεται ήδη η 

χρήση 2013. Κατόπιν ολοκλήρωσης του φορολογικού ελέγχου η διοίκηση εκτιμά ότι δεν θα προκύψουν 

σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν από αυτές που απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις. 

 

Μισθώσεις ακινήτων 

Η Εταιρία για τις λειτουργικές τις ανάγκες χρησιμοποιεί δύο μισθωμένα ακίνητα και τρία μισθωμένα 

αυτοκίνητα που για τους σκοπούς των Δ.Π.Χ.Π. θεωρούνται λειτουργικές μισθώσεις. Ακολούθως 

παρατίθεται ανάλυση των ενοικίων που θα καταβληθούν τα προσεχή 5 έτη: 

 

Ποσά σε Ευρώ 31/12/2014   31/12/2013 

Λειτουργικές μισθώσεις που θα πληρωθούν σε 1 έτος 63.687,00   67.503,18 

Υποσύνολο 1: Βραχυπρόθεσμες λειτουργικές μισθώσεις 63.687,00   67.503,18 

        

Λειτουργικές μισθώσεις που θα πληρωθούν σε 2 με 5 έτη 191.061,00   158.998,15 

Υποσύνολο 2: Μακροπρόθεσμες λειτουργικές μισθώσεις 191.061,00   158.998,15 

ΣΥΝΟΛΟ 254.748,00   226.501,33 
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Εγγυήσεις 

Η Εταιρία δίδει προς και παραλαμβάνει από τρίτους εγγυητικές επιστολές που σχετίζονται με την 

εκτέλεση συμβάσεων έργων. Τα έργα αυτά υλοποιούνται με βάση τα σχετικά χρονοδιαγράμματα. Για 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις σχετικές με τα υπό εκτέλεση έργα υφίστανται εγγυητικές επιστολές οι οποίες 

αναλύονται κατωτέρω: 

 

 

Ποσά σε ευρώ 31/12/2014 31/12/2013 

Ενδεχόμενες και ανειλημμένες υποχρεώσεις / απαιτήσεις   

Εγγυητικές επιστολές τραπεζών για εξασφάλιση υποχρεώσεων 14.996,99 46.250,29 

 

11.20. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

Πέρα των ήδη αναφερθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέστερα των οικονομικών 

καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν την Εταιρία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 

 

 

Μοσχάτο, 27 Μαρτίου 2015 

 

 

Ο Πρόεδρος του  

Διοικητικού Συμβουλίου 

και Διευθύνων Σύμβουλος   

Ο Αντιπρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου 

και Διευθύνων Σύμβουλος   

Ο Υπεύθυνος Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

   

ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΙΑΡΑΜΠΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

   

 

Οι ανωτέρω Οικονομικές Καταστάσεις, που αποτελούνται από σαραντα τέσσερις  (44) σελίδες, είναι 

αυτές που αναφέρονται στην έκθεση ελέγχου μας, με ημερομηνία 30 Μαρτίου 2015. 

 

Αθήνα,  30 Μαρτίου 2015 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

ΑΝΔΡΕΑΣ Γ. ΠΟΥΡΝΟΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 35081 


